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Увод 
Публикација Дигитални сегмент Развојног плана установе - дугорочна визија са смерницама 

за израду, настала је као одговор на потребу за ефикасном и усмереном интеграцијом 

дигиталних технологија у свакодневну школску праксу. Савременој образовној установи 

дигитални сегмент Развојног плана установе1 представља стуб креативног и структурираног 

приступа усмеравању развојних активности ка остваривању дефинисаних циљева.  

Циљ ове публикације није само подршка реалном развојном планирању, већ и обезбеђивање 

праћења напретка и нивоа ефикасности у састављању практичних и применљивих мера и 

активности. У фокусу сваке школе треба да буде синтеза дугорочне визије развоја са стварним, 

изводљивим активностима. Управо је то оно што установи омогућава да постигне дигиталну 

трансформацију и осигура развој усмерен ка подизању нивоа квалитета у свим областима 

деловања. 

Ова публикација примарно је намењена руководиоцима школа2, просветним саветницима у 

школским управама и екстерним евалуаторима. Она може бити од користи и свим запосленим 

у образовању. 

1. Контекст 
Обавеза образовне установе да има Развојни план установе наведена је у Закону о основама 

система образовања и васпитања, ("Сл. гласник РС", бр. 88/2017, 27/2018 - др. закон, 10/2019, 

27/2018 - др. закон, 6/2020, 129/2021 и 92/2023), где у члану 50, између осталог, стоји да је 

Развојни план установе  стратешки план развоја установе који садржи приоритете у 

остваривању образовно-васпитног рада, план и носиоце активности, критеријуме и мерила за 

вредновање планираних активности и друга питања од значаја за развој установе. Такође, у 

ставу четири истог члана, прописано је да се у поступку вредновања квалитета рада установе 

вреднује и остваривање Развојног плана установе. 

Процес вредновања квалитета рада установе детаљно је описан у оквиру стандарда квалитета 

рада школе, у Области квалитета 1: Програмирање, планирање и извештавање, Правилника о 

стандардима квалитета рада установе, („Сл. гласник РС - Просветни гласник“, бр. 14/2018 

и 1/2024). Следе искази неких стандарда из поменуте области квалитета који су у директној 

вези са тематиком ове публикације: 

 
1 Стратешки документ установе који садржи приоритете у остваривању васпитно-образовног рада, план и носиоце активности 

за сваку школску годину, критеријуме и мерила за вредновање планираних активности и друга питања од значаја за развој 

установе. Развојни план доноси се на основу извештаја о самовредновању и извештаја о остварености стандарда постигнућа 

и других индикатора квалитета рада установе. Овим се приступом пружа могућност школама да у складу са својим 

специфичностима и унутрашњом динамиком самостално креирају сопствени развој. Развојни план доноси орган управљања 

на предлог Стручног актива за развојно планирање за период од три до пет година. 
2 У овом контексту, појам руководилац у школи односи се на директора и заменика директора, али може укључити и друге 

запослене који имају неку руководећу улогу чак и када имају и наставничке дужности (руководиоци стручних већа, школских 

тимова и сл.). 
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1.1.2. У изради Развојног плана установе учествовале су кључне циљне групе (наставници, 

стручни сарадници, директор, ученици, родитељи, локална заједница). 

1.1.3. Садржај кључних школских докумената одражава специфичности установе. 

1.1.4. Програмирање рада заснива се на аналитичко-истраживачким подацима и проценама 

квалитета рада установе. 

Следи и исказ стандарда из Области квалитета 6: Организација рада школе, управљање 

људским и материјалним ресурсима: 

6.2.5. Директор ствара услове за континуирано праћење и вредновање дигиталне зрелости 

школе. 

У нашој образовној пракси, дигитални сегмент Развојног плана установе најчешће је 

дефинисан или у форми засебног документа (анекса), или као интегрални део текста 

постојећег Развојног плана. 

Ако се установа одлучила за први приступ, дигитални сегмент Развојног плана (у даљем тексту 

РПУ), представља засебан документ који садржи детаљан план дигиталне трансформације 

установе, настао на основу анализе њених постојећих дигиталних капацитета. У њему су јасно 

дефинисани циљеви и мере за постизање тих циљева. Конкретне активности излистане су у 

оквиру акционог плана. Такође, он садржи идентификоване ресурсе потребне за 

имплементацију акционог плана, као и процену постојећих препрека и прилика. Овакав 

приступ развоју дигиталног образовања препоручује се школама чији Селфи школски 

извештаји указују на нижи ниво дигиталне зрелости. 

Други приступ подразумева интеграцију дигиталног сегмента у интегрални текст РПУ. На овај 

начин развој дигиталног образовања у конкретној школи прожима сва друга развојна 

стремљења. Овакав приступ захтева јасно повезивање дигиталних иницијатива са осталим 

сегментима РПУ и указује на дубље разумевање њиховог потенцијала. Циљеви, мере и 

конкретне активности које доприносе развоју дигиталног образовања, саставни су делови 

акционих планова других сегмената РПУ. Овакав приступ развоју дигиталног образовања 

препоручује се школама чији Селфи школски извештаји указују на средњи, или висок ниво 

дигиталне зрелости. 

У оба случаја, пресудно је да акциони план буде добро и јасно дефинисан, са прецизно 

описаним активностима, роковима и одговорностима. Једино се на такав начин осигурава 

ефикасно спровођење дигиталних иницијатива и остварење постављених циљева. 
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2. Самовредновање дигиталне зрелости 

образовне установе 
У циљу промовисања свеобухватног приступа развоју дигиталног образовања, а у складу са 

приоритетима и задацима „Стратегије развоја образовања и васпитања у Републици Србији до 

2030. године” и „Акционог плана за развој дигиталног образовања 2021-2027 Европске 

комисије“, од школа у доуниверзитетском образовању очекује се да:  

● сваке друге године, редовно, као цикличну активност спроводе Селфи самовредновање 

и процену дигиталних капацитета установе,  

● дискутују о резултатима самовредновања приказаним у Селфи школском извештају, 

документу који олакшава идентификацију области у којима је школска дигитална 

пракса успешна и оних у којима је потребно додатно разматрање и улагање, 

● разматрају начине примене дигиталних технологија у циљу повећања квалитета 

наставе и учења, праведности и доступности доуниверзитетског образовања и 

васпитања, као и јачања васпитне функције образовно-васпитне установе, 

● дефинишу дигитални сегмент Развојног плана установе,  

● прате спровођење дефинисаних мера и понављају читав процес, свесни неопходности 

адаптације образовног окружења у односу на честе иновације у домену технолошког 

развоја, њиховог дубоког утицаја на друштво, као и потреба тржишта рада.  

 

У табели која следи приказано је бројно стање основних и средњих школа (по школским 

управама), које пријављују да њихови РПУ садрже разрађен дигитални сегмент.   

 

Школска управа 
Укупан бр.  

ОШ и СШ школа 
Бр. школа које су 
спровеле Селфи 

Бр. школа које 
имају диги. 
сегмент РПУ 

% школа које 
имају диги. 
сегмент РПУ 

ШУ Београд 312 125 100 32,0 

ШУ Ваљево 104 52 40 38,5 

ШУ Зајечар 74 42 33 44,6 

ШУ Зрењанин 198 69 54 27,3 

ШУ Јагодина  54 16 10 18,5 

ШУ Косовска Митровица 101 27 20 19,8 

ШУ Крагујевац 66 31 25 37,9 

ШУ Краљево 43 18 13 30,2 

ШУ Крушевац 53 29 20 37,7 

ШУ Лесковац 129 47 32 24,8 

ШУ Ниш 118 53 40 33,9 

ШУ Нови Сад 218 90 67 30,7 
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Школска управа 
Укупан бр.  

ОШ и СШ школа 
Бр. школа које су 
спровеле Селфи 

Бр. школа које 
имају диги. 
сегмент РПУ 

% школа које 
имају диги. 
сегмент РПУ 

ШУ Пожаревац 95 48 40 42,1 

ШУ Сомбор 106 56 37 34,9 

ШУ Ужице 66 40 27 40,9 

ШУ Чачак 52 25 18 34,6 

Група за стручно-педагошки 
надзор у Новом Пазару 

29 18 14 48,3 

Укупно 1818 786 590 32,5 

 

Табела 1. Број основних и средњих школа у РС које су дефинисале дигитални сегмент РПУ (децембар 2023.год) 

Подаци из децембра 2023. године показују да само трећина основних и средњих школа у 

Републици Србији има израђен дигитални сегмент Развојног плана установе.  У наредном 

периоду, у виду редовне годишње активности, Завод за вредновање квалитета образовања и 

васпитања прикупиће податке о броју основних и средњих школа које овај документ поседују. 

Број школа које имају дефинисан дигитални сегмент Развојног плана установе представљаће 

један од показатеља успешности развоја дигиталног образовања3. 

 

2.1. Разлике између уобичајеног и развојног планирања 

Основни предуслови да дигитални сегмент РПУ буде квалитетно урађен јесу правилно 

сагледавање разлике између уобичајеног и развојног планирања и холистички приступ развоју 

школе. 

Уобичајено планирање и развојно планирање представљају две различите стратегије које 

организације примењују у циљу остваривања својих постављених циљева.  

Код уобичајеног планирања: 

• циљеви и задаци често су дефинисани од стране виших инстанци или спољних актера, 

без обавезне сагласности и учешћа оних који ће их спроводити; 

• планови су унапред дефинисани и чврсто структурисани, са малом или никаквом 

могућношћу за измене и прилагођавање током имплементације; 

• одлуке се доносе на вишим нивоима хијерархије уз често пренебрегавање мишљења и 

искуства оних који су непосредно укључени у процес; 

• планирање је углавном усмерено на рад појединаца, са мањим ослањањем на тимски 

рад и сарадњу; 

• не подразумева се флексибилност и тешко се догађа прилагођавање променама у 

окружењу, или новим информацијама које могу настати током реализације плана; 

• сваки аспект плана је детаљно дефинисан унапред, укључујући правила и поделе 

задужења, без простора за импровизацију или промене; 

 
3 Дигитално образовање је термин који се односи на две различите, али комплементарне области образовне 

политике - једна обухвата мере усмерене на дигиталне компетенције наставника, и ученика, док друга обухвата 

педагошку примену дигиталних технологија у циљу унапређивања квалитета наставе и учења) уопште. 
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• планови се обично осмишљавају тако да се једном имплементирају и заврше, без 

простора за континуирано усавршавање или ревизију; 

• осим извршавања задатог, учесници немају значајну улогу у процесу планирања и не 

преузимају одговорност за исходе плана; 

• приметна је краткорочна перспектива са фокусом на тренутне задатке и резултате, 

уместо на дугорочни развој и унапређење. 

Ове одлике показују да уобичајено планирање може бити ефикасно у стабилним и 

предвидивим окружењима, али може бити мање ефикасно у динамичним ситуацијама где је 

потребна флексибилност, иновација и укључивање различитих актера у процес планирања и 

реализације. 

Са друге стране, развојно планирање има неколико значајних предности у односу на 

уобичајено планирање које га чине бољим избором, посебно за организације које делују у 

образовном контексту: 

• Развојно планирање омогућава организацијама да буду флексибилне и брзо се 

прилагоде променама у окружењу, што је од пресудног значаја у динамичним и 

непредвидивим условима. 

• У развојном планирању сви учесници, укључујући наставнике, ученике, родитеље и 

друге заинтересоване стране, имају прилику да учествују у процесу доношења одлука. 

Овај инклузивни приступ осигурава да потребе и мишљења свих актера буду узета у 

обзир. 

• Када су сви учесници укључени у процес планирања и доношења одлука, повећава се 

њихова мотивација и осећај одговорности за постизање циљева. Ово води ка њиховом 

већем ангажовању и ефикаснијој реализацији планова. 

• Развојно планирање је итеративни процес који омогућава константно усавршавање и 

прилагођавање планова на основу повратних информација и нових увида. Ово доводи 

до континуираног напредовања и побољшања. 

• Планирање и реализација се одвијају паралелно, омогућавајући да се свака фаза развоја 

плана тестира, процењује и побољшава у реалном времену. Овај приступ минимизира 

ризик од неуспеха и омогућава брзе корекције. 

• Циљеви и активности у развојном планирању су усклађени са стварним потребама и 

жељама учесника, што осигурава релевантност и ефикасност планова. Ово је посебно 

важно у образовним установама где се потребе и приоритети могу брзо мењати. 

• Пошто развојно планирање укључује континуирано прилагођавање и оптимизацију, 

ресурси се користе ефикасније. Овај приступ омогућава боље управљање временом, 

новцем и људским ресурсима. 

• Инклузивни и колаборативни приступ развојног планирања побољшава комуникацију 

и сарадњу међу учесницима, што је кључно за успех било које организације. 

Све ове предности чине развојно планирање изузетно ефикасним и пожељним приступом за 

школе и друге образовне организације које теже сталном унапређењу и прилагођавању 

променама у окружењу. 
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Подвуцимо, уобичајено планирање често подразумева да све мора бити унапред испланирано 

и једнократно завршено, док се развојно планирање види као сталан, итеративни процес. 

Проблеми и изазови у развојном планирању не сматрају се препреком, већ шансом за 

усавршавање плана и допринос развоју организације. 

Ове разлике истичу значај развојног планирања као динамичног и адаптабилног приступа, 

осмишљеног да омогући постепене измене и константан напредак у образовној организацији. 

У табели која следи, дат је сажет упоредни приказ два разматрана приступа планирању. 

Уобичајено планирање Развојно планирање 

Циљеви су постављени споља, без 

сагласности учесника. 

Циљеве дефинишу учесници на основу 

заједничких потреба, проблема, жеља. 

Све се мора унапред испланирати. 
Подразумева да се не може баш све 

испланирати унапред. 

Структура је чврсто одређена и углавном 

непроменљива.  

Не постоји чврста структура, већ је она 

флексибилна и подложна променама.            

Чешће је резултат рада појединца, него 

групе. 

Нужно настаје током процеса, у који су 

укључени представници свих интересних 

група. 

Главни актери у планирању су обично 

чланови управе и они сносе највећу 

одговорност.  

Сви који желе су актери у планирању и 

преузимају једнаку одговорност. 

Дозвољава хијерархијско доношење одлука 

и поделу задужења, а правила су унапред 

одређена. 

Подразумева тимски рад, заједничко 

утврђивање правила, доношење одлука и 

поделу задужења. 

Добар план гарантује успех, па је сам 

процес планирања неважан у односу на 

циљ. 

Процес планирања и његови продукти имају 

једнаку важност. Сваки корак се евалуира и 

то може утицати на промену наредних корака. 

Планирање се нужно завршава пре почетка 

реализације. 

Планирање претходи реализацији, али се 

наставља и током ње. 

Проблеми се схватају као показатељи 

лошег планирања. 

Проблеми се схватају као шанса за корекцију 

плана, а тиме и за развој. 

Уобичајени план је најчешће сегментиран, 

а његови делови углавном независни. 

Развојни план је комплексан, а његови делови 

повезани и међузависни. 

У току саме израде план је већ 

конкретизован. 

Развојни план се конкретизује кроз различите 

пројекте. 

Процес се затвара када је реализован план. Стално се отвара нови развојни циклус.     

Табела 2. Упоредни приказ уобичајеног и развојног планирања 
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2.2. Холистички приступ развоју школе 

Холистички приступ развоју школе је свеобухватан (шири) приступ развоју који препознаје 

међусобну повезаност различитих аспеката унутар образовне институције. Овај приступ узима 

у обзир не само њене професионалне компоненте већ и организационе, културне и друштвене 

аспекте. Значај примене холистичког приступа развоју лежи у његовој способности да створи 

кохезивно и ефикасно окружење за учење, које омогућава постизање бољих резултата за 

ученике, наставнике и читаву школску заједницу. 

Сам приступ подразумева да се сви аспекти школског живота узму у обзир у процесу 

планирања даљег развоја. Ово укључује реализацију програма наставе и учења, примену 

примерених и ефикасних наставних метода, стручно усавршавање, инфраструктуру и сарадњу 

са широм заједницом. Истовременим разматрањем различитих димензија школског развоја, 

холистички приступ има за циљ да унапреди опште исходе учења. На тај начин се препознаје 

да се ефикасна настава и учење протежу изван учионице, као и да су под утицајем 

организационих и културних фактора унутар школе. 

Европски оквир дигитално компетентне установе и Селфи инструмент за самовредновање 

и процену дигиталних капацитета установе засновани су на холистичком приступу школи. 

Неки од разлога што је изабран овај приступ, је то, што он омогућава ефикасно коришћење и 

дељење ресурса. Школе могу идентификовати приоритетне области за побољшање и 

стратешки распоредити ресурсе, максимизирајући утицај интервенција. 

Укључивањем ученика, родитеља, локалних предузећа и друштвених организација у процес 

развоја школе, може се побољшати подршка школским иницијативама и обезбедити додатни 

ресурси. 

Прихватањем холистичког приступа развоју школе, образовне установе могу створити 

окружење које негује континуирано побољшање, позитивно утичући на образовно искуство за 

све укључене стране. 

 

2.3. Европски оквир дигитално компетентне образовне установе 

Европски оквир дигитално компетентне образовне установе4 истиче да успешна интеграција 

и коришћење дигиталних технологија подразумева планирање промене посматрано из три 

кључне перспективе: педагошке, технолошке и организационе. 

Европски оквир дигитално компетентне образовне установе подељен је на седам тематских 

области. Свака од њих представља различит аспект из кога се може разматрати процес 

интеграције и ефикасне употребе дигиталних технологија у процесу наставе и учења. Све 

области и подобласти међусобно су повезане и условљене, те би их требало посматрати као 

делове једне целине. Поред ових области, Европски оквир дигитално компетентне образовне 

 
4 https://joint-research-centre.ec.europa.eu/european-framework-digitally-competent-educational-organisations-

digcomporg/digcomporg-framework_en 

https://joint-research-centre.ec.europa.eu/european-framework-digitally-competent-educational-organisations-digcomporg/digcomporg-framework_en
https://joint-research-centre.ec.europa.eu/european-framework-digitally-competent-educational-organisations-digcomporg/digcomporg-framework_en
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установе, отворен је за додавање нових области и подобласти специфичних за одређени 

сектор образовања. 

Слика испод представља графички приказ Европског оквира дигиталнo компетентне 

образовне установе. На кружници је наведено седам кључних области Оквира, уз постојање 

осме, додатне области, која није дефинисана и тиме остаје јасно отворена за захтеве 

конкретног сектора образовања у коме се Оквир користи. Изван круга, излистано је 15 

подобласти. Боја назива подобласти указује на кључну област којој она припада. Унутар круга 

наведено је 75 дескриптора, од којих је 74 описано. 

 

Слика 1: Кључне области и подобласти Европског оквира дигитално компетентне установе 
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У табели која следи, илустративно је приказана област Пракса руковођења и управљања, са 

припадајућим подобластима и дескрипторима, док је детаљан преглед осталих области, 

подобласти и дескриптора дат на крају публикације, као Прилог 1. 

 

Област: Пракса руковођења и управљања 

Ова област односи се на улогу лидерства у организацији - интеграцију и ефикасну 

употребу дигиталних технологија у складу са мисијом и активностима наставе и учења. 

Подобласти Дескриптори 

Интеграција дигиталних 

технологија у процес наставе и 

учења је део визије и 

стратегије установе. 

Потенцијал дигиталних технологија за унапређивање 

наставе и учења је јасно истакнут. 

О предностима примене дигиталних технологија у 

настави се разговара. 

Стратешки план обухвата учење у дигиталном добу. 

Промовише се и заговара отворено (доступније, 

флексибилније) образовање. 

Из стратешког опредељења и 

РПУ произилази акциони план 

као оквир за имплементацију. 

Планирање се заснива на постојећим могућностима и 

предностима док у исто време обухвата мере за 

превазилажење баријера. 

Интерне заинтересоване стране имају одређен степен 

аутономије. 

Подстицаји, награде и различите прилике за развој 

запослених су препознате. 

Интеграција дигиталних технологија у наставу и учење је 

усклађена са ширим приоритетима. 

Постоје два циља - модернизација постојеће образовне 

понуде и стварање нових прилика и могућности за учење. 

Постоји јасан модел 

руковођења и управљања. 

Акциони план је свима разумљив и сви су посвећени 

његовој имплементацији. 

Одговорност руководства је јасно назначена. 

Буџет и расположивост запослених су оптимизовани. 

Исходи, квалитет и утицај плана имплементације се 

проверава. 

Посебне иницијативе или пилот програми су подложни 

евалуацији. 

Процес имплементације се може проверити на основу 

екстерног вредновања. 

Осигуран је надзор над политикама и правцем развоја. 
 

Табела 3. Подобласти и дескриптори области Пракса руковођења и управљања Европског оквира дигитално 

компетентне образовне установе 
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2.4. Спровођење Селфи самовредновања - оснаживање школа путем 

вођеног самовредновања 

Селфи инструмент за самовредновање и процену дигиталних капацитета установе, заснован 

је на Европском оквиру дигитално компетентне образовне установе. Селфи је бесплатан 

инструмент за самовредновање школа, који је развила Европска комисија са групом европских 

стручњака из области образовања, са циљем да се подрже школе у примени дигиталних 

технологија за наставу и учење. У фокусу Селфија налазе се настава и учење, а не технологија. 

Дизајниран је тако да помогне школама да развијају своје дигиталне капацитете. 

На добровољној основи, анонимним попуњавањем анкета прикупљају се ставови 

руководилаца у школи, наставника и ученика и састављају резултати у виду интерактивног 

извештаја који приказује снаге и слабости образовне установе у овој области. Селфи може да 

се користи сваке године како би школа могла да прати свој напредак током времена, а током 

једне школске године може да се користи до три пута. 

Селфи инструмент садржи три упитника, по један за сваку од три групе учесника: руководиоце 

у школи, наставнике и ученике.  

Селфи не мери и не упоређује знања или вештине било ког учесника самовредновања, нити на 

било који начин оцењује школе.  

На већину питања учесници одговарају користећи петостепену скалу, где је 1 најнижа, а 5 

највиша оцена. Селфи има неколико различитих скала, зависно од формулације питања. 

Постоји и мали број питања код којих се од учесника очекује да одговоре својим речима, 

уносом текста. 

Да би користила Селфи инструмент, први корак који школа треба да предузме  јесте да одреди 

особу - Селфи координатора и успостави Селфи школски тим који укључује најмање три 

представника (директора школе, стручног сарадника и наставника) који ће управљати 

процесом самовредновања. Селфи школски тим одговоран је за активности и надзор над 

сваким кораком самовредновања. Укљученост што већег броја запослених и представника 

заинтересованих страна у развојне процесе попут овог, сматрају се додатном вредношћу и 

предусловом за повећањем квалитета - како планирања, тако и процеса имплементације.  

У следећем кораку, Селфи школски координатор, отвара налог за своју школу преко линка 

који се налази на https://ec.europa.eu/education/schools-go-digital. Приликом креирања 

школског налога, важно је да Селфи школски координатор користи званичну имејл адресу 

школе, а не личну. Само таквим приступом школа задржава свој налог за приступ Селфију и 

када дође до промене Селфи школског координатора. 

Када је школа успешно регистрована, нови корак представља логовање на европску Селфи 

платформу на адресама: 

● https://ec.europa.eu/education/schools-go-digital 

● https://schools-go-digital.jrc.ec.europa.eu 

користећи имејл школе и лозинку коју је Селфи школски координатор  креирао. 

https://ec.europa.eu/education/schools-go-digital
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Након пријаве, на страници Профил школе потребно је навести основне информације о школи. 

Препоручује се ажурирање школског профила једном годишње, ради провере унетих података 

и евентуалних корекција. 

Током сваке школске године на располагању су три Селфи сесије: 

1. сесија: почетак августа – крај децембра; 

2. сесија: почетак јануара – почетак априла; 

3. сесија: средина априла – крај јула. 

Заказивање Селфи самовредновања, могуће је само у сесији која је тренутно активна. То значи, 

да уколико се школа пријављује за самовредновање током временског периода сесије 1, она у 

тој сесији мора и да изврши процес самовредновања.  

Следећи корак представља конфигурација Селфи инструмента за потребе школе. Потребно је 

одабрати ниво образовања за анкетирање, избором једне од пет опција: 

1. Први циклус основног образовања и васпитања ученика – од III до IV разреда (основна 

школа) 

2. Други циклус основног образовања и васпитања ученика – од V до VIII разреда 

(основна школа) 

3. Средње опште и уметничко образовање и васпитање (гимназија и средња уметничка 

школа) 

4. Средње стручно образовање и васпитање (средња стручна школа) 

5. Пост-средње, али не високо образовање (специјалистичко и мајсторско образовање). 

Напомена: У овом кораку школа може да одабере и више од једног нивоа образовања за 

анкетирање учесника у било ком тренутку. 

Наредни корак је унос укупног број руководилаца у школи, наставника и ученика који ће бити 

позвани да учествују у попуњавању Селфи упитника. У овом контексту, појам руководилац у 

школи, односи се на директора/помоћника директора, али може укључити и друге запослене 

који имају неку руководећу улогу. Директоре и помоћнике директора треба сматрати 

руководиоцима у школи, чак ако имају и наставничке дужности. Наставници са 

руководилачким улогама и одговорностима5 могу бити укључени у самовредновање или као 

руководиоци у школи, или као наставници, или као обе улоге. Најбоље је да учествују у оба 

својства јер се њихове улоге значајно разликују. Они тада морају да попуне оба упитника - 

један као руководиоци у школи и један као наставници. 

  

 
5 Руководиоци школских тимова, стручних већа и сл. 
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Сваки од три упитника Селфи инструмента, садржи скуп кључних питања организованих у 

осам области: 

Област А: Руковођење 

Област Б: Сарадња и умрежавање 

Област В: Инфраструктура и опрема 

Област Г: Континуирани професионални развој 

Област Д: Педагогија: подршка и ресурси 

Област Ђ: Педагогија: примена у учионици  

Област Е: Вредновање 

Област Ж: Дигитална компетенција ученика 

У извесној мери, школа може да прилагоди Селфи упитник својим потребама. Она се тада 

одлучује да дода до 10 опционих или сопствених питања и тиме прилагоди упитнике, тако да 

они одговарају конкретном контексту у коме школа делује, или активностима које школа 

спроводи. 

Пре него што школа изабере додатна, или креира своја питања, препорука је да Селфи школски 

координатор пажљиво прочита комплетну листу основних и опционих питања Селфи 

инструмента за све три интересне групе. 

Следећи корак представља одабир временског периода у оквиру кога ће школа реализовати 

Селфи самовредновање. Дужина предвиђеног времена мора бити између једне и три недеље.  

Након овог корака, платформа генерише упитнике и линкове ка њима. Школа ће имати на 

располагању три линка - по један за сваки од три упитника за одабрани ниво образовања. 

Линкови могу да се копирају и пошаљу учесницима самовредновања имејлом, или у облику 

објаве на школском систему за управљање учењем. Објава линкова на сајту школе се не 

препоручује, зато што Селфи самовредновање представља интерни стручни процес образовне 

установе. У том процесу не треба да учествују особе које нису директно укључене у школске 

послове. 

Учесници приступају упитницима кликом на додељени линк. Учешће треба да буде на 

добровољној основи и оно је анонимно. Учесницима није потребно да се пријаве како би 

попуњавали Селфи упитник и не морају да имају корисничко име или лозинку. Када учесник 

кликне на линк, упитник ће се отворити. У овој фази учесник може да промени језик на којем 

се Селфи приказује одабиром језика из падајућег менија, али то треба да уради на почетку, јер 

ако то уради након што је започето попуњавање упитника, избрисаће до тада унете одговоре. 

Учесник се потом креће кроз различите делове упитника и на крају прослеђује своје одговоре. 

Препоручује се да млађи ученици попуњавају упитнике током часа, уз присуство наставника, 

као део заједничке активности целог одељења. 
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Када се временски оквир за попуњавање упитника заврши, резултати за школу постају 

доступни на европској Селфи платформи, у виду Селфи школског извештаја. Овај извештај је 

интерни документ - може да га види и преузме само школа. Важно је имати на уму: уколико 

је школа анкетирала више од једног циклуса образовања, потребно је да преузме по извештај 

за сваки од њих. 

Након Селфи самовредновања, школа треба да приступи изради дигиталног сегмента РПУ. У 

циљу његове ефикасније израде, школа може да користити Оквир за развој дигиталне школе 

са примерима начина интегрисања дигиталних технологија у школску праксу, који садржи 

описе области, показатеље, примере рада на изради дигиталног сегмента, ресурсе и описе 

примера добре праксе. Илустрације ради, овде је приказана област Руковођење, док је 

интегрална верзија Оквира дата на крају ове публикације, у Прилогу 2. 

Руковођење 

Опис области 

Показатељи и примери рада на изради 

дигиталног сегмента Развојног плана 

установе 

Школа има израђен дигитални сегмент РПУ, који 

је припремљен на основу Селфи школског 

извештаја кроз консултативни процес са 

наставницима. РПУ је доступан свима. Он садржи 

мере за унапређивање наставе, учења и вредновања 

постигнућа ученика уз примену дигиталних 

технологија током непосредног рада са ученицима, 

као и током хибридне наставе. Дигитални сегмент 

РПУ указује на значај очувања безбедности током 

рада на интернету, поштовања ауторских права и 

подстиче на партнерства. 

а. Извод из дигиталног сегмента РПУ припремљен је у 

виду анекса или је интегрисан у Развојни план; 

б. Спроведен је консултативни процес током израде РПУ 

(састанци су учестали, закључци су доступни у виду 

записника); 

в. Дати су примери који показују да РПУ подржава 

интеграцију дигиталних технологија у наставу, учење, 

вредновање и остваривање партнерстава; 

г. Дати су примери из дигиталног сегмента РПУ којима 

се указује на значај поштовања ауторских права; 

д. Описани су начини примене хибридне наставе на 

нивоу установе. 

Ресурси 

1. Закон о основама система образовања и васпитања (СР), члан 50, линк: http://www.mpn.gov.rs/wp-

content/uploads/2015/09/ZOSOV_Sl_gl_88_17.pdf 

2. Оквир за процену капацитета основних и средњих школа за организовање образовања на даљину 

у случају  када је обустављен непосредни рад са ученицима, линк: https://bit.ly/4b1nMnW 
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Опис примера добре праксе 

Школа има добро развијен, разумљив и доступан дигитални сегмент Развојног плана установе. Он се 

успешно примењује и креиран је кроз консултативни процес. Дигитални сегмент Развојног плана 

установе подржава интеграцију технологије у наставу, учење, вредновање (током непосредног рада са 

ученицима и хибридне наставе) и остваривање партнерстава. Руководиоци у школи поштују и спроводе 

мере у циљу очувања безбедности током рада на интернету и поштовања ауторских права. 

Школа има дигитални сегмент Развојног плана установе. План има потенцијал да подржи иновације у 

учењу, настави и вредновању. Руководиоци у школи поштују и спроводе мере у циљу очувања безбедности 

током рада на интернету и поштовања ауторских права. 

 

Табела 4. Област руковођење Оквира за развој дигиталне школе са примерима начина интегрисања дигиталних 

технологија у школску праксу 

2.5. Значај малих, постепених промена - управљање променама 

Увођење промена, посебно у образовном окружењу, често наилази на отпор. Мали, 

сукцесивни кораци, омогућавају заинтересованим странама, да се постепено привикавају на 

нове идеје, минимизирајући отпор и подстичући позитивнији пријем. Мали кораци пружају 

појединцима прилику да постепено изграде самопоуздање и компетенције. Такав успех улива 

осећај постигнућа, подиже морал и ствара окружење које подржава веће трансформације. 

Постепене промене доприносе развоју идеје о расту унутар образовне заједнице. Прихватање 

филозофије да се способности могу развијати током времена, подстиче спремност за 

прилагођавање и учење, те културу сталног усавршавања. 

Процес промене који се реализује малим корацима, омогућава ефикаснију комуникацију. Тако 

се могу пренети јасне и циљане поруке, обезбеђујући да заинтересоване стране разумеју сврху, 

користи и очекиване резултате сваке постепене промене. 

Изненадне промене великих размера могу да поремете устаљени ток процеса рада у 

образовним организацијама. Мала, постепена прилагођавања минимизирају поремећаје, 

омогућавају бољу транзицију и одржавају осећај стабилности у окружењу за учење. 

Образовне установе су различите и приступ који одговара многима, можда неће бити ефикасан 

за све. Мали потези омогућиће прилагођавање процеса промене на основу специфичних 

потреба и карактеристика институције, њених запослених и ученика. 

Овакво напредовање доприноси и култури сталног побољшања. Редовно размишљање о 

исходима такве промене, омогућава прилагођавања и обезбеђује да се образовна организација 

увек креће ка већој ефективности и ефикасности. 

Укључивање заинтересованих страна у мале промене, повећава њихов осећај посвећености и 

учешћа у процесу трансформације. Када појединци постану сведоци оваквих позитивних 
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ефеката, повећава се вероватноћа да ће они прихватити и активно подржати и веће 

иницијативе. 

3. Развој дигиталног образовања видљив 

у РПУ 

 

Дигитално образовање је термин који се односи на две различите, али 

комплементарне области образовне политике - једна обухвата мере 

усмерене на изградњу дигиталне компетенције наставника, и ученика, 

док друга обухвата педагошку примену дигиталних технологија у 

циљу унапређивања квалитета наставе и учења. 

Квалитетно образовање мора бити императив сваке школе, основне и средње. На страницама 

које следе биће размотрен феномен хибридне наставе, као значајан вид доприноса квалитету 

образовања, који проистиче из примене дигиталне технологије, а затим ће бити речи о 

неопходности развијања дигиталне компетенције наставника и ученика. 

3.1. Хибридна настава 

У складу са Препоруком Савета Европске уније од 29. новембра 2021. о хибридној настави и 

учењу за висококвалитетно и инклузивно основно и средње образовање 2021/Ц 504/03 и 

Стратегијом развоја образовања и васпитања у Републици Србији до 2030. године, препорука 

је да се посебна пажња током развојног планирања посвети хибридној настави. 

Хибридна настава је флексибилан приступ организацији наставе, који комбинује непосредни 

рад у школи са онлајн наставом, док су ученици код куће. То је планиран, континуиран и 

интегрисани скуп образовних активности које се одвијају непосредно у учионици и у онлајн 

окружењу, на начин који обезбеђује да се оне међусобно допуњују и доприносе повећању 

квалитета образовних постигнућа ученика.  

 

Слика 1. Графички приказ основног облика хибридне наставе 



18 

Дакле, школа спроводи хибридну наставу само уколико омогућава да се током школске 

недеље настава и учење осмишљено и синхронизовано догађају и у традиционалној и у онлајн 

учионици.  

Кратак упоредни приказ одлика традиционалне, хибридне и онлајн наставе6 дат је у доњој 

табели.  

Традиционална настава Хибридна настава Онлајн настава 

Традиционална настава 

представља облик образовања 

који се одвија у образовној 

установи, најчешће у учионици. 

Хибридна настава представља 

флексибилан приступ 

организацији наставе који 

подразумева комбиновање 

непосредног рада у школи и 

онлајн наставе. 

Онлајн настава означава вид 

образовања који је искључиво 

реализован посредством 

дигиталних технологија и 

интернета. 

Током традиционалне наставе 

ученици и наставници налазе се у 

истом физичком простору током 

образовно-васпитног рада. 

За време хибридне наставе није 

обавезно да наставници и ученици 

током читавог трајања образовно-

васпитног рада буду у 

непосредном контакту, већ се удео 

рада у учионици и удео рада у 

онлајн окружењу планирају у 

односу на дати контекст и потребе 

наставе и учења. 

За време онлајн наставе наставник 

и ученици не иду у школу. 

Подршка ученицима ван школског 

времена од стране наставника није 

предвиђена. 

Наставник користи школску 

платформу да би продужио 

образовни контакт са ученицима 

ван школског времена. Користи је 

нпр. за индивидуализацију, 

додатни рад са ученицима и 

упознавање са градивом, чиме се 

ослобађа време за рад у школи, на 

когнитивно захтевнијим 

активностима. 

Наставник креира подстицајно 

окружење за учење, води и 

усмерава рад ученика, а учење се 

реализује кроз различите 

активности у онлајн простору. 

Образовна комуникација је 

претежно писана током чега не 

треба занемарити образовну 

вредност звучног записа који 

снима наставник. 

Ученик учи у оквиру 

структурираног школског 

окружења, где наставник води 

процес учења и преузима главну 

одговорност за планирање и 

спровођење наставних 

активности. Ученик се ослања на 

наставниково вођење, прати 

унапред утврђен наставни план и 

распоред часова, и учествује у 

активностима које су најчешће 

предвиђене за целу групу ученика. 

Ученик преузима одговорност за 

своје учење у оквиру школске 

платформе, имајући свест о томе 

да су садржаји и активности 

високо индивидуализовани. Ехо 

рада на платформи видљив је у 

школи и води ка побољшању 

школских постигнућа. 

Ученик преузима већу 

одговорност за своје учење, јер је 

омогућен висок степен 

флексибилности и 

индивидуализације у раду. 

Наставник је у живом контакту са 

ученицима у учионици током свих 

школских часова. Ово време 

користи за директно предавање, 

објашњавање нових концепата, 

одговарање на питања ученика, 

вођење дискусија, као и за 

спровођење вежби и практичних 

активности. 

Наставник често премешта 

предавања у онлајн простор. У 

учионици је у живој интеракцији 

са ученицима. То време користи за 

подстицање активног учења: 

групног рада,  вршњачког учења и 

пружања додатне подршке 

ученицима у ситуацијама када се 

баве задацима који подразумевају 

виши ниво когнитивног 

оптерећења. 

Наставник је у живом контакту са 

ученицима путем 

конференцијских алата у заказано 

време. Те сусрете користи за 

активности вишег нивоа 

сложености за које је ученицима 

потребна додатна помоћ. 

 
6 Онлајн настава није препоручена као примарни облик наставе у доуниверзитетском образовању, осим у 

кризним  ситуацијама. 
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Традиционална настава Хибридна настава Онлајн настава 

Наставник прати напредак 

ученика кроз непосредно 

посматрање, тестирање и редовну 

проверу домаћих задатака.  

Наставник непосредно прати 

напредак ученика. Коришћењем 

аналитике учења коју обезбеђује 

систем за управљање учењем 

наставник добија бољи увид у 

индивидуалне потребе сваког од 

ученика и на основу њега планира 

рад на школском часу. 

Коришћењем аналитике учења 

коју обезбеђује систем за 

управљање учењем, наставник у 

сваком тренутку има преглед свих 

активности и постигнућа сваког 

од ученика у онлајн окружењу. 

 

Табела 5. Упоредни приказ најважнијих одлика традиционалне, хибридне и онлајн наставе 

 

Дати упоредни приказ указује на то да хибридна настава представља концепт који омогућава 

да се знатно повећа флексибилност наставнe праксe (не само у контексту тога када ће се нешто 

учити, него и како и где ће се учити). Истражујући и примењују различите моделе и приступе 

организацији наставе, наставници који спроводе хибридну наставу треба да се крећу се по 

континууму од наставе у природи, до креирања подстицајног окружења за самостално онлајн 

учење. Процес планирања наставе за онлајн удео хибридне наставе, између осталог, 

подразумева креирање кратких дигиталних наставних садржаја, додавање отворених 

образовних ресурса, осмишљавање активности учења (задаци, радионице, форуми) које 

предвиђају пружање правовремене повратне информације, подстицање вршњачког учења и 

обезбеђивање формативне и сумативне процене ученичких постигнућа. У овом случају, 

наставници и ученици нису обавезно присутни у школи током свих часова, већ се удео 

непосредног контакта планира у зависности од конкретних потреба и контекста. На пример, 

одређени делови учења могу се одвијати у школи, док се други делови обављају онлајн. 

Систем за управљање учењем је специјализовани софтвер који се користи за планирање и 

реализацију активног наставног процеса у онлајн окружењу. У њему је обезбеђена интеракција 

свих актера, као и услови за процену ученичких постигнућа. Квалитетан систем за управљање 

учењем, треба да буде инсталиран на нивоу школе. Успостављањем једног система за 

управљање учењем, школа формира централно место у коме се одвија сва онлајн наставна 

комуникација и учење. 

Нису сви системи за управљање учењем истог квалитета у педагошком смислу, тј. нису сви у 

истој мери погодни за педагошку примену. Велики број настао је прерадом постојећих 

софтверских решења из света бизниса, те су изостале кључне функционалности педагошке 

природе, које омогућавају свеобухватан педагошки рад и примену савремених теорија учења. 

Отуда се у образовном систему Републике Србије дуже од две деценије користи Мудл, 

бесплатан систем за управљање учењем, претежно за реализацију програма стручног 

усавршавања наставника и образовање студената. Овај бесплатан софтвер који је образовна 

заједница креирала за потребе образовања, омогућава квалитетну онлајн и хибридну наставу 

засновану на конструктивистичком приступу и ревидираној Блумовој таксономији. Мудл, без 

великих финансијских изазова, омогућава ефикасну, одрживу и квалитетну онлајн и хибридну 

наставу. Тако је успостављена платформа Моја школа7 на којој известан број школа већ има 

своје онлајн учионице.  

 
7 Платформа Министарства просвете за онлајн и хибридну наставу https://mojaskola.gov.rs/ 

https://mojaskola.gov.rs/
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За успешно функционисање хибридне наставе, школе морају осигурати одговарајуће 

предуслове. Ово укључује доступан интернет, одговарајуће хардверске и софтверске ресурсе, 

организационе промене, као и јединствен школски систем за управљање учењем који је 

доступан свим наставницима и ученицима. Потребно је осигурати и техничко-

административну подршку током реализације онлајн удела хибридне наставе која, између 

осталог, укључује и администрацију школског система за управљање учењем. Заштита 

података наставника и ученика су приоритетни. Додатно, неопходно је да школа има одређен 

број дигиталних уређаја доступних за позајмљивање ученицима у случају да немају приступ 

дигиталном уређају код куће. 

Ако је школа достигла ниво дигиталне зрелости који подразумева успостављене онлајн 

учионице на јединственом школском систему за управљање учењем, доступну техничку 

подршку и задовољавајући ниво дигиталних компетенција наставника, потребно је водити 

рачуна и о континуираној сарадњи са родитељима.  

Ова сарадња осигурава да сваки ученик може користити дигиталне уређаје код куће у складу 

са јасним правилима за учешће у активностима организованим у оквиру онлајн удела 

хибридне наставе. Родитељи треба да буду претходно обавештени о свим активностима које 

се очекују од ученика у онлајн окружењу како би се осигурали безбедност, приватност и 

одговорно коришћење дигиталних уређаја ученика код куће, а за потребе образовања. 

Безбедност и приватност ученика код куће зависе, не само од безбедних и одговорних онлајн 

пракси школе, (као што је избор безбедне школске платформе), већ и од способности породице 

да обезбеди безбедно и конструктивно коришћење дигиталних уређаја и интернета у кућном 

окружењу. Континуирана комуникација, координација и подршка родитеља су од суштинског 

значаја за примену безбедних поставки8, које су даље, предуслов за усмеравање ученика ка 

образовним активностима на било којем уређају који користе. Родитељима треба јасно 

објаснити да њихова укљученост у образовање и пружање подршке деци током учења може 

довести до бољих постигнућа. Дигитални уређаји и пажљиво изабрани ресурси пружају више 

начина за ученике да се укључе у персонализовано учење у својим домовима, уз подршку и 

под надзором родитеља. 

Квалитет онлајн дела хибридне наставе директно зависи од дигиталне зрелости 

образовне установе у оквиру које се она реализује.  

3.2. Дигиталне компетенције ученика, наставника и руководилаца у 

школи 

Дигитална компетенција представља скуп знања, вештина, ставова и вредности које 

омогућавају самостално и безбедно коришћење дигиталне технологије у различитим 

контекстима (учење, комуникација, активно учешће у друштву, итд.). Дигиталне компетенције 

су сложене, надограђују се на сет постојећих компетенција (попут језичке, математичке, 

етичке) и описују се у посебним документима намењеним различитим циљним групама, нпр. 

дигитална компетенција ученика, дигитална компетенција наставника, дигитална 

 
8 На пример, могу се поставити ограничења за приступ увредљивом или неприкладном садржају, захтевати 

одобрење за преузимање датотека и ограничити време проведено у интеракцији са одређеним апликацијама. 
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компетенција грађанина. Заједничко за различите дефиниције дигиталне компетенције јесте 

то да се она не може свести на овладавање техничким аспектима коришћења дигиталних 

оруђа, процедуралним или тзв. „хардверскимˮ вештинама, већ неизоставно укључује 

сложеније когнитивне и социо-емоционалне вештине. 

Формална очекивања у вези са развојем дигиталне компетенције ученика формулисана су у 

Закону о основама система образовања и васпитања („Службени гласник“, бр. 88/2017, 27/2018 

– остали закони, 10/2019, 27/2018 – остали закони и 6/2020). Овај закон, између осталог, 

представља регулаторни оквир који има за циљ континуирани развој кључних или 

трансверзалних и општих међупредметних компетенција у оквиру система 

предуниверзитетског образовања у Републици Србији. У првом циклусу основног образовања 

дигитална компетенција ученика развија се у оквиру обавезног предмета Дигитални свет који 

је заступљен са једним часом недељно, односно са 36 часова годишње. Предају га наставници 

разредне наставе. У другом циклусу основног образовања ученици изучавају обавезни 

наставни предмет Информатика и рачунарство које је, такође, заступљен са једним часом 

недељно, односно са 36 часова годишње. Предају га наставници са одговарајућом стручном 

спремом прописаном у важећем правилнику о степену и врсти образовања наставника и 

стручних сарадника у основној школи. У средњем образовању ученици јачају дигиталну 

компетенцију у оквиру више различитих предмета, а све у складу са природом образовног 

профила за који се школују. У складу са тим је и недељни/годишњи број часова, као и број 

разреда у којима се настава из ове области реализује. 

Дигитална компетенција спада у групу кључних компетенција. Предвиђено је и да се 

дигиталне компетенције ученика развијају кроз процесе наставе и учења у оквиру свих 

предмета. Акценат је на смањењу меморисања чињеничног знања и приоритетном развоју 

практичних вештина, ставова и знања који омогућавају ефикасно сналажење у сложеним 

животним ситуацијама и сценаријима. Овај приступ истиче намеру да се унапреди 

операционализација знања у различитим областима и олакша конверзија стечених знања, 

вештина и ставова у практичне способности које се могу одмах применити. Такође, фокус је 

на личним постигнућима и посвећености континуираном учењу током читавог живота. Учење 

базирано на пројектној настави које укључује (основне) ИКТ вештине, алгоритамски начин 

размишљања и развој информационе писмености, промовише се кроз методичка упутства за 

наставнике, која су саставни део наставног програма сваког школског предмета. Дакле, 

основне дигиталне компетенције се најпре развијају у систему образовања, а ниво поседовања 

дигиталних компетенција ученика, умногоме зависи од нивоа дигиталних компетенција 

наставника. 

Министарство просвете је 2016. године припремило први оквир дигиталних компетенција 

наставника који је, почетком 2017. године на скупу који је организовала Европска комисија, 

представљен као пример добре праксе у области развоја инструмената образовне политике. 

Национални оквир дигиталних компетенција наставника настао је са циљем да обезбеди 

заједничко разумевање дигиталних компетенција наставника у нашем систему образовања, 

али и зато да пажљиво интегрише одређене карактеристике актуелне образовне политике и 

донесених мера у области развоја дигиталног образовања. Европска комисија је 2017. године 
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објавила први Европски оквир дигиталних компетенција едукатора9 који је припремао 

Обједињени истраживачки центар, и који је, осим осталих оквира, служио као инспирација за 

ревизију националног документа10 крајем 2019. године. Ову верзију националног оквира, 

пратио је онлајн Инструмент за самовредновање и процену дигиталних компетенција 

наставника11 (за примену од стране свих наставника основних и средњих школа) У јануару 

2024. године објављен је важећи Оквир дигиталних компетенција - наставник за дигитално 

доба 202312. Очекује се скоро ажурирање, а затим и објављивање одговарајућег онлајн 

инструмента за самовредновање и процену дигиталних компетенција наставника, усклађеног 

са новим Оквиром. 

Оквир представља важан теоријски концепт који се на различите начине примењује у пракси: 

за формулисање мера у оквиру образовне политике, за развој студијских програма у оквиру 

иницијалног образовања наставника, за развој програма стручног усавршавања наставника, за 

самовредновање, за планирање професионалног развоја наставника, за школско развојно 

планирање. Он није део законске регулативе, спада у сегмент инструмената „меке“ образовне 

политике. Оквир прате одговарајуће обуке намењене наставницима основних и средњих 

школа. 

Од савремене образовне установе очекује се да гради такву организациону културу у којој се 

наставници сматрају иницијаторима промена и где су они подстакнути да предузимају 

иницијативе у области иновирања наставе и учења. Наставницима треба да буде омогућен 

развој кроз различите видове стручног усавршавања и кроз активно учешће у професионалним 

мрежама. Ипак, велики део професионалног развоја наставника у циљу реализације 

квалитетне наставе зависи и од стратегије установе у овој области и може представљати део 

пројектних активности. Када подршке нема, наставници су остављени да се сналазе и 

самостално траже такав пут уколико су проактивни или, пак, остају на маргинама уколико 

спадају у оне којима недостаје иницијатива. Наставници треба да буду посвећени 

професионалном развоју, али и да имају прилике да се усавршавају и стичу наставничке 

компетенције у области наставе и учења. Професионални развој треба да буде усклађен са 

индивидуалним потребама, али и потребама установе. Наставник, између осталог, треба да 

поседује што виши ниво дигиталне компетенције, јер је то претпоставка за омогућавање да из 

система образовања долазе дигитално компетентни ученици, оспособљени за потребе 

савременог живота у дигиталном друштву и потребе тржишта рада. 

Колико је наш систем образовања успешан у области изградње дигиталних компетенција 

ученика, знаћемо на основу резултата Међународног истраживања о рачунарској и 

информационој писмености (ICILS) које је у Републици Србији реализовано током 2023. 

године, а чији резултати се очекују крајем 2024. године.  

 
9 European Framework for the Digital Competence of Educators: DigCompEdu 

https://publications.jrc.ec.europa.eu/repository/handle/JRC107466 
10 Оквир дигиталних компетенција наставника - Наставник за дигитално доба 2019 https://zuov.gov.rs/wp-

content/uploads/2019/08/2019_ODK_Nastavnik-za-digitalno-doba.pdf 
11 Инструмент за самовредновање и процену дигиталних компетенција наставника https://digikomp.ceo.edu.rs/ 
12 Оквир дигиталних компетенција - наставник за дигитално доба 2023 https://ceo.edu.rs/wp-

content/uploads/2024/02/2024_ODK_Nastavnik-za-digitalno-doba-2023-1.pdf 

https://digikomp.ceo.edu.rs/
https://digikomp.ceo.edu.rs/
https://digikomp.ceo.edu.rs/
https://publications.jrc.ec.europa.eu/repository/handle/JRC107466
https://digikomp.ceo.edu.rs/
https://ceo.edu.rs/wp-content/uploads/2024/02/2024_ODK_Nastavnik-za-digitalno-doba-2023-1.pdf
https://ceo.edu.rs/wp-content/uploads/2024/02/2024_ODK_Nastavnik-za-digitalno-doba-2023-1.pdf
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4. Ефикасна анализа резултата Селфи 

самовредновања и дефинисање 

дигиталног сегмента РПУ 
Дигитални сегмент РПУ има своје утемељење у Селфи школском извештају. Овај извештај на 

располагању је школама након извршеног самовредновања помоћу Селфи инструмента. 

Предвиђено је да га оне користе као полазну тачку за рефлексију и дискусију у оквиру читаве 

школске заједнице. Просечна оцена за одређено подручје самовредновања, или за конкретну 

тврдњу, представља показатељ колико и на који начин школа користи дигиталне технологије. 

Зато школа треба да користи добијене резултате за идентификацију сопствених предности и 

слабости (као вид анализе постојећег стања). Другим речима, током анализе резултате Селфи 

самовредновања, школа би требало да размотри да ли и због чега у одређеним областима или 

тврдњама/питањима постоји ниска оцена, висока оцена, или значајна разлика у оценама 

између интересних група, а затим да своја размишљања артикулише у форми одговарајућег 

акционог плана. 

Пре развијања акционог плана, руководиоци у школи, наставници и ученици треба да се окупе 

како би разговарали о предностима и слабостима идентификованим у Селфи школском 

извештају. Један предложени приступ је употреба кључних графичких приказа података из 

извештаја као подстрека за дискусију (приказивањем на интерактивној табли или пројектору) 

и заједничко одлучивање о једној или две ствари које су у фокусу.  

Конкретни кораци које школа може да предузме како би овај процес учинила што ефикаснијим 

могу бити:  

• Проширивање Селфи школског тима представником ученика (нпр. из редова ученичког 

парламента); 

• Анализа свеукупних резултата самовредновања (уочавање постојања великих разлика 

у оценама између интересних група; мапирање Селфи области која је посебно високо 

или ниско оцењена; разговор о могућим узроцима који су довели до конкретних 

резултата самовредновања); 

• Анализа сваке од Селфи области појединачно (колике су разлике у просечним оценама 

три интересне групе и у којој мери таква слика представља изненађење за Селфи 

школски тим); 

• Преглед сваке тематске области и резултата појединачних изјава које је чине 

(постојање значајних разлика у вредновању међу изјавама; мера у којој се виђење 

интересних група поклапа/разликује; шта би могли да буду узроци); 

• Анализа свеукупних резултата за сваку од интересних група понаособ (уочавање 

очигледних образаца или недоследности; истицање неког посебног става; узроци); 

• Анализа питања које је школа сама додала у Селфи инструмент (какве резултате даје 

извештај за ову област; да ли је неки од налаза изненађујући и због чега); 

• Мапирање аспеката који произилазе из Селфи самовредновања и њихова 

приоритизација. 



24 

Након наведених активности Селфи школски тим има потребне информације за креирање 

акционог плана. Акциони план треба прецизно да дефинише шта треба учинити како би се 

осигурало постизање циља. Активности школе требале би да буду одговори на потребе за:  

• идентификовањем онога што свака од интересних група жели да постигне у наредном 

периоду (циљеви); 

• утврђивањем на који начин се досежу идентификовани циљеви (мере/задаци); 

• дефинисањем акција потребних за постизање мера/задатака, као и потребних ресурса, 

финансирања, укључених особа и временског оквира; 

• креирањем плана побољшања (акционог плана) коришћењем прикупљених 

информација; 

• дефинисањем начина праћења оствареног током трајања реализације акционог плана 

(статус остварености циљева; уочене слабости при реализацији; уочавање успешних и 

мање успешних подухвата; ставови наставника и ученика у вези са уоченим променама 

проистеклим из спроведених активности; документовање доказа);  

• дефинисањем начина евалуације постигнутог након завршетка планираног временског 

оквира за његову реализацију (ниво напретка који је постигнут у оквиру мапираних 

Селфи области; повратне информације од реализатора акционог плана). 

Дате смернице не треба посматрати као шаблон или структуру коју је неопходно поштовати. 

Израда аутентичног акционог плана за дигиталну трансформацију школе кључна је за сваку 

од школа. Овакав приступ осигурава да трансформација буде дубоко релевантна за 

јединствени контекст и потребе школе, да почива на потребама и жељама свих интересних 

група. Инклузивна природа овог процеса омогућава да планиране активности одражавају 

различите перспективе и потребе школске заједнице, што доводи до ефикаснијих и 

прихватљивијих решења. Само на такав начин додатно се подстиче ангажовање ученика, 

наставника у руководилаца у школи и обезбеђује посвећеност планираним променама. Никада 

не треба сметнути са ума да свака школа ради у јединственом образовном окружењу на које 

утичу фактори као што су локација, демографија ученика, расположиви ресурси и специфични 

образовни циљеви. Аутентичан акциони план осигурава да решења и стратегије које се 

примењују имају високу релевантност за специфичне изазове и могућности конкретне школе. 

Прилагођени планови довешће до одрживих промена, јер су изграђени на дубоком разумевању 

јединственог контекста и потреба школе.  

Као илустрација из нашег образовног система следи приказ начина на који се Техничка школа 

из Ужица бавила овом темом.



Техничка школа, 
Ужице 
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Дигитална трансформација школе 
 

Развојни план Техничке школе у Ужицу за период 2016-2021 уз анекс РПШ (настао након измене Правилника о стандардима квалитета рада установе), 

обухвата дигитализацију као саставни део Мисије школе и у оквиру области квалитета Настава и учење и Организација рада школе, управљање 

људским и материјалним ресурсима. Сегменти развојног плана који се односе на ову област се налазе на 19. и 

22. страни и 37-39. стране РПШ-а, односно 1-3. стране Анекса РПШ-а. У току су припреме за израду новог Развојног плана школе који ће у већој мери 

усмерити развој школе ка дигитализацији својих процеса и активности. 

 

 

Примена Селфи инструмента 

 
Техничка школа је први пут је применила Селфи инструмент (у даљем тексту Селфи 1) у периоду 22. априла 2019. – 12. мај 2019. када је у испитивању 

учествовало 9 руководилаца, 29 наставника и 237 ученика. Области вредновања биле су Руковођење, Инфраструктура и опрема, Континуирани 

професионални развоја, Настава и учење, Вредновање и Дигитална компетенција ученика.Најбоље процењена област је Континуирани 

професионални развој (4,05), а најнижа оцена је на области Вредновање (3,33). 

Уочене су разлике у проценама између руководства школе, наставника и 

ученика у свим областима. Руководство је давало највише оцене на скоро 

свим областима осим Вредновања, коју су наставници проценили највишом 

оценом. Ученици по правилу дају најниже оцене на свим областима. 

Оцене руководства се крећу од 4,6 (Руковођење) до 3,5 (Вредновање). 

Оцене наставника су у интервалу од 4 (Настава и 

учење, Дигитална компетенција ученика) до 3,6 (Вредновање). Оцене ученика се крећу од 3,2 (Настава и учење) до 2,9 (Вредновање). 

Други пут је Селфи инструмент (у даљем тексту Селфи 2) примењен у периоду 12. октобра 2020. – 25. октобра 2020. и био је примењен на дуално 

образовање у школи. У испитивању је учествовало 4 руководиоца, 18 наставника, 48 ученика и 2 представника послодаваца. 
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Оцене руководства се крећу од 4,5 (Сарадња и умрежавање) до 3,6 (Примена у учионици). Оцене наставника су у интервалу од 4,5 (Сарадња и 

умрежавање, Континуирани професионални развој) до 3,6 (Вредновање). Оцене ученика се крећу од 4,3 (Педагогија: подршка и ресурси) до 3,5 

(Инфраструктура и опрема). Оцене компанија се крећу од 3,5 (Инфраструктура и опрема) до 1,7 (Руковођење). 

Селфи инструмент примењен 2019. је имао 6 области вредновања, а Селфи инструмент примењен 2020. године имао је 8 области, где су су се две 

области (Примена у учионици и Подршка и ресурси) односиле на област Наставу и учење. Област Сарадња и умрежавање која се појављује у оквиру 

другог испитивања била је заступљена у првом са само два питања у оквиру Руковођења. 

Поред мало више од годину дана разлике између два испитивања, на резултате другог испитивања је утицао и прелазак на онлајн наставу, односно 

комбиновани модел наставе, где су током периода наставе и учења на даљину готово у потпуности дигитализовани сви школски процеси и активности 

и у значајној мери унапређена дигитализација школе. 

Што се тиче процена компанија, треба имати у виду да се ради о представницима компанија из области дуалног образовања који су више везани за 

конретан практичан рад, а мање за употребу дигиталних технологија. Поред тога, узорак испитаника из компанија је мали (2 представника) и ту 

чињеницу треба имати у виду при анализи резултата. 

У анализи резултата Селфи извештаја узете су у обзир високе оцене, ниске оцене, значајне разлике у оценама између корисничких група и области у 

којима је дошло до умањења резултата у поређењу два Селфи извештаја. 

Разлике у процена од 1 и више сматрају се у овом тренутку значајним и планиране активности ће се односити на унапређење тих области, имајући у 

виду да не би било ефикасно да у овом тренутку планирамо унапређење свих сегмената код којих су уочене разлике. 
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Анализа Селфи извештаја 

 
Најбоље процењена област у оба извештаја је Континуирани професионални развој, а најнижи резултат има област Вредновање, мада је и овде 

дошло до повећања резултата у другом извештају. 
 

Селфи извештај 2019. Селфи извештај 2020. 
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Област 1: Руковођење 

 

 
Просечна оцена у области Руковођења на основу оба извештаја је 3,6 (2018/2019.-3,77; 

2020/2021.-3,43). 

У односу на први извештај где је разлика у одговорима између руководства и 

наставника значајна, у другом извештају нема значајне разлике, чак су на велики број 

питања процене наставника веће од процена представника руководства. Процене 

наставника у другом извештају су веома приближне проценама руководства. Процене 

руководства су благо снижене у односу на оне из 2019. године. 

Највећу оцену има Развој стратегије у сарадњи са наставницима (4,5) у другом 

извештају, а најмању оцену има Сарадња са привредом током израде стратегије (3,1), 

такође у другом извештају. 

Значајно одступају процене компанија, које су веома ниске и у тој области је потребно 

планирати унапређење. У овој области је једино могуће планирати Сарадњу са 

привредом током израде стратегије, јер на време које је запосленима у компанији 

на располагању за упознавање са дигиталним технологијама не можемо утицати. 
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Област 2: Сарадња и умрежавање 

 

 
Ова област није вреднована у првом Селфи испитивању, а прва два питања су била 

укључена у област Руковођење. Иако се у првом Селфи извештају код питања Дискусија 

о примени технологије, одговори ученика значајно разликују од процене пре свега 

руководства, у другом извештају та разлика је мало мања од 1. У акционом плану за 

унапређење би се могла планирати активност која укључује ову тему, имајући у виду да 

се радио о потребама ученика. 

Значајне разлике у проценама између запослених у школи и запослених у компанији су 

код питања Помоћ при образовању на даљину и Организација учења кроз рад и у овој 

области се могу планирати активности за унапређење. 

Код питања које се односи на Комуникацију између запослених у школи и запослених у 

компанијама уз помоћ дигиталних технологија нема значајнијих разлика у проценама 

између три групе испитаника. 

Највећу оцену има питања Партнерства (4,5), а најмању оцену питање Организација учења 

кроз рад (3,6). Коришћење дигиталних технологија у организацији учења кроз рад би 

могло бити планирано у оквиру плана унапређења. 
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Област 3: Инфраструктура и опрема 

 

 
Код питања у вези инфраструктуре и опреме у исту категорију су смештени одговори везани 

за инфраструктуру и опрему школе и компанија, где су категорије испитаника из школе 

процењивале школу, а представници компанија компанију, тако да то треба имати у виду 

приликом планирања унапређења у овој области. На инфраструктуру и опрему компаније не 

можемо утицати. 

Код питања Доступност интернета ученици дају значајно ниже процене у односу на наставнике 

и руководство, али су и њихове процене повећане у односу на претходни извештај. Ово питање 

треба размотрити у плану унапређења. 

Процена Техничке подршке је са 3,9 порасла на 4,5 и представља најбоље процењено питање 

у овој области. Најмању оцену у првом извештају има питање Базе података о организаторима 

стручне праксе (2,9), која је у другом извештају повећана на 3,7 без значајних разлика између 

категорија испитаника. Најмању оцену у другом извештају има питање Дигитални уређаји за 

учење код послодавца (3,4), што је очекивано јер ученици код послодавца реализују практичну 

наставу у производним погонима и не користе дигиталне уређаје. 

Значајне разлике између ученика и наставника се уочавају код питања Дигитални уређаји за 

учење и ово питање се може размотрити приликом израде плана унапређења. 

Код питања Дигитални јаз: подршка за решавање изазова уочавају се значајне разлике у 

одговорима између запослених у школи и запослених у компанији. И код овог питања су у исту 

категорију смештени одговори подршке коју наставници добијају у школи и помоћи коју 

добијају запослени у компанијама, тако да поређење одговора између запослених у школи и 

запослених у компанији није 

применљиво. Инструктори не изводе обуку на даљину, па је и то вероватно разлог  

нижих оцена. 
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Област 4: Континуирани професионални развој 

 

 
Ова област је најбоље процењена у оба извештаја, а процене запослених у школи су 

приближно исте. Занимљиво је да су процене наставника у другом извештају веће од 

оних у првом извештају, а на већину питања незнатно веће од процена руководства, за 

разлику од првог извештаја где су биле ниже. 

Инструктори дају значајно ниже оцене од запослених у школи, али се и овде питања 

односе на професионални развој у компанији, па је тешко планирати унапређење које 

не зависи од школе. Могуће је компанијама понудити одговарајуће обуке у школи 

уколико су у складу са њиховим планом професионалног развоја запослених. 
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Област 5: Настава и учење 

(Област Педагогија: Подршка и ресурси и област: Педагогија: Примена у учионици) 

 

Највеће оцене у првом извештају су код два питања. Прво је Заштита и сигурност података (4,5), кога у другом испитивању нема. 

Код другог питања Онлајн образовни ресурси (4,5) висока средња оцена из првог испитивања је смањена у другом извештају за 1. На смањење 

утичу и процене представника послодаваца, али је значајно и смањење оцене коју даје руководство где се процена смањује за 1,3. Овај тренд 

смањења у проценама које даје руководство уочљив је код скоро свих питања из ове области у нешто мањој мери. Ово смањење се може 

размотрити у оквиру мера за унапређење рада. С друге стране, оцене ученика и наставника су за свако питање у овој области повећане у 

другом извештају у односу на први. За разлику од првог извештаја, где су постојале веће разлике између оцена ученика и запослених у школи, 

у другом извештају та разлика је мања. 

 

Значајно смањење средње оцене јавља се и код питања Припрема дигиталних ресурса (са 

4,2 на 3,2). Овде су ниске процене инструктора у великој мери утицале на ово смањење, јер 

инструктори нису користили дигиталне ресурсе за реализацију наставе, ученици током 

онлајн наставе нису одлазили у компаније, а наставници практичне наставе су припремали 

наставне материјале за ученике, док су током комбинованог модела, наставу у потпуности 

реализовали у компанијама. На смањење средње оцене утицале су и ниже оцене 

руководства школе (са 4,3 на 3,5). 

Код питања Подстицање креативности, код кога су, у првом испитивању, разлике у 

одговорима између запослених у школи и ученика биле израженије и значајне, у другом 

испитивању процене су приближније. Ипак, и код овог питања се јавља смањење средње 

оцене са 3,8 на 3,4. Процене ученика и наставника су повећане, а процене руководства 

смањене, а ниске су и процене инструктора јер у реалности у малој мери користе дигиталне 

технологије у настави. 
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Најмања средња оцена у првом извештају је код питања Примена виртуелног окружења за 

учење (3,4), која је у другом извештају незнатно већа. На ниске процене послодаваца 

вероватно је утицала реална ситуација у којој нису користили овај облика рада за рад са 

ученицима и то је донекле утицало на ниску средњу оцену. Оцене ученика и наставника су у 

значајној мери повећане у односу на први извештај, вероватно због реализације наставе и 

учења на даљину, односно комбинованог модела наставе, док су и на ово питање процене 

руководства смањене у односу на претходни период. 

Највећу средњу оцену у другом испитивању има питање Комуникација са школском 

заједницом (4,5), а најмању Прилагођавање потребама ученика код послодавца (2,9). Разлог је 

јер се дигиталне технологије у процесу учења кроз рад код послодавца, већ само у школи. 
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Област 6: Вредновање 

 

 
Ово је област која има најнижу средњу оцену у оба испитивања у односу на 

све друге области (укупно 3,38; 2018/2019.-3,33; 2020/2021.-3,42). Ипак у 

овој области је код свих питања дошло до повећања средње оцене у односу 

на прво испитивање и процене свих категорија испитаника из школе су веће 

у односу на процене у првом извештају. 

Највећа оцена је код питања везаног за Дигитално вредновање (4,2) у оба 

испитивања, а најниже средње оцене су код питања везаних за вредновање 

у компанијама (Процена вештина код послодавца и Промишљање о 

сопственом учењу код послодавца) – 2,8. Процене су очекиване јер се у 

компанијама не примењују дигиталне технологије за процену вештина и 

подстицање ученика, већ се то ради непосредно током самог процеса учења 

кроз рад. 
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Област 7: Дигитална компетенција ученика 

 

 

У овој области, у поређењу два извештаја, 

види се повећање средње оцене на већини 

питања. У односу на први извештај где су 

процене ученика биле значајно ниже у односу 

на процене запослених у школи

 (Предострожно понашање  

ради  очувања 

безбедности, Одговорно понашање, Провера 

квалитета информација, Навођење извора за 

дела других људи, Израда дигиталних 

садржаја, Учење о комуницирању), у другом 

извештају те разлике су доста мање. Због 

важности ове области, без  обзира  што  су  

процене  ученика  повећане,  у  план 

унапређења би се могле укључити неке 

области везане за дигиталне компетенције 

ученика. 

 

Највеће разлике постоје између оцена ученика и инструктора код питања везаних за дуално образовање. Разлика је очекивана јер код послодавца 

ученици не стичу знања и вештине везане за дигиталне технологије већ практична знања у складу са планом и програмом наставе и учења. 

Највећа оцена је код питања Одговорно понашање (4,5), а најмања оцена је код питања Безбедно понашање код послодавца и Навођење извора за 

дела других људи код послодавца (2,8). 
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Акциони план дигиталне трансформације школе 

 

Област 1 - РУКОВОЂЕЊЕ 
Полазна основа на основу СЕЛФИ извештаја: Просечна оцена: 3,6 2018/2019.-3,77 2020/2021.-3,43 

Задатак 1: Израда новог школског развојног плана 

Активност / кораци за унапређење 
Индикатори успешности Носиоци 

активности 

Време 

реализације 

Ресурси 

Укључивање наставника, ученика, 

родитеља, преставника локалне 

заједнице у израду новог школског 

развојног плана 

Организовање уводне радионице 

са наведеним групама 

Стручни актив за 

развојно планирање 

До краја маја 

2021. године 

 

Укључити представнике компанија са 

којима школа сарадује у планирање 

развојног плана школе 

Представници компанија 

учествовали у планирању 

развојног плана школе 

Стручни актив за 

развојно планирање 

До 15.августа 

2021. 
Упитници за компаније 

Током израде новог РПШ узети у обзир 
резултате спољашњег 

вредновања, самовредновања и 

резултате Селфи испитивања 

Развојни план садржи стратегију 
дигиталног развоја школе 

Стручни актив за 

развојно планирање 

До 15.августа 
2021. 

 

Задатак 2: Дигитализација школских процеса и активности 

Развијање и унапређивање 

школске електронске платформе у 

складу са потребама школе и 

техничким могућностима саме 

платформе 

Школска платформа за учење, 

сарадњу и комуникацију 

унапређена у складу са 

школским процесима и 

активностима 

Тим за 

информатизацију, 

администратори 

платформе 

Континуирано  
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Област 2 – САРАДЊА И УМРЕЖАВАЊЕ 
Полазна основа на основу СЕЛФИ извештаја: Просечна оцена: 3,9 (2020/2021) 

Задатак: Оснаживање ученика и наставника за примену дигиталних технологија за наставу и учење 

Активност / кораци за унапређење 
Индикатори успешности Носиоци активности Време 

реализације 

Ресурси 

Планирање и реализација тема на часу 
одељењског старешине 

везане за примену дигиталних 

технологија за учење 

Реализована дискусија са 

ученицима о примени технологија 

Одељењске старешине, 

тим за подршку 

ученицима 

Током школске 
2021/2022. 

године 

 

Подршка ученицима у примени 

дигиталних технологија и школске 

платформе за учење и сарадњу 

Ученицима се пружа 

континуирана подршка током 

реализације онлајн или 

комбиноване наставе 

Одељењске старешине, 

тим за 

информатизацију, ПП 

служба 

Континуирано  

Отварање налога ученицима првог 

разреда и обука за примену 

школске платформе за реализацију 

наставе 

Отворени налози ученицима 

првог разреда и реализоване 

обуке за ученике 

Тим за информатизацију Почетком 

школске 

2021/2022. 
године 

 

Пружање подршке наставницима у 

примени дигиталних технологија и 

школске платформе за наставу и 

сарадњу 

Наставницима се пружа 

континуирања подршка током 

реализације онлајн и 

комбиноване наставе 

Руководиоци 

секторских тимова, тим за 

информатизацију, 

ПП служба 

Континуирано  

Сарадња са другим школама и размена 

искустава у погледу коришћења 

платформе за 
реализацију наставе и сарадњу 

Размена искустава и примера добре 

праксе 
Руководство, наставници Током школске 

године 
Тимс 

Задатак: Дигитализација процеса сарадње са компанијама 

Активност / кораци за унапређење 
Индикатори успешности Носиоци активности Време 

реализације 

Ресурси 

Израда процеса за дигитализацију 

сарадње са компанијама 

Израђени процеси важни за развој 

сарадње између школе и 

компанија 

Организатор практичне 

наставе 

Током школске 

године 
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Област 3 – ИНФРАСТРУКТУРА И ОПРЕМА 
Полазна основа на основу СЕЛФИ извештаја: Просечна оцена: 3,77 2018/2019.-3,6 2020/2021.-3,9 

Задатак: Унапређење инфраструктуре и опреме за реализацију наставе и учења 

Активност / кораци за унапређење 
Индикатори успешности Носиоци 

активности 

Време 

реализације 

Ресурси 

Редовно одржавање рачунарске опреме 

и интернет мреже у школи 

Рачунарска опрема и интернет мрежа 

се редовно одржавају 

Техничар 

одржавања 

информационих 

система и 

технологија 

Континуирано Материјални ресурси 

Набавка нове опреме у складу са 

потребама и материјалним 

могућностима школе 

Нова опрема се набавља у складу 

са планом набавке 
Директор у 

сарадњи са 

колегијумом 

По потреби и у 

складу са 

могућностима 

Материјални ресурси 

Унапређење школских процедура за 

праћење коришћења и одржавања 

инфраструктуре и опреме 

Школске процедуре се 

унапређују у складу са 

потребама 

Менџери 

квалитета у 

сарадњи са 

директором и 

руководиоцима 

секторских тимова 

Континуирано  
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Област 4 – КОНТИНУИРАНИ ПРОФЕСИОНАЛНИ РАЗВОЈ 
Полазна основа на основу СЕЛФИ извештаја: Просечна оцена: 3,98 2018/2019.-4,05 2020/2021.-3,93 

Задатак: Подршка професионалном развоју наставницима и сарадницима из компанија 

Активност / кораци за унапређење 
Индикатори успешности Носиоци 

активности 

Време 

реализације 

Ресурси 

Подстицање наставника да се 

континуирано усавршавају и размењују 

искуства о примени дигиталних 

технологија 

Наставници у школи се 

континуирано усавршавају у 

примени дигиталних технологија 

Тим за 

професионални 

развој у сарадњи са 

руководством 

школе 

Током школске 
године 

Онлан семинари 

Испитивање потреба компанија са 

којима школа сарађује у вези обуке за 

примену дигиталних технологија у 

раду са ученицима 

Добијене повратне 

информације од компанија у вези 

потребе за обукама 

Организатор 

практичне наставе у 

сарадњи са 

наставницима ПН 

Током школске 

године 

 

Организовање онлајн обуке за све 

наставнике у школи 

Дигитализација школских процеса и 

активности 

Обуку похађали сви наставници, 

стручни сарадници и 

ваннаставно особље 

Реализатори обуке 

из школе 

Јануар 2021. Тимс 
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Област 5 – НАСТАВА И УЧЕЊЕ (ПЕДАГОГИЈА: ПОДРШКА И РЕСУРСИ, ПЕДАГОГИЈА: ПРИМЕНА У УЧИОНИЦИ) 

Полазна основа на основу СЕЛФИ извештаја: Просечна оцена: 3,68 2018/2019.-3,8  2020/2021.-3,64 

Задатак: Унапређење наставе и учења у дигиталном окружењу 

Активност / кораци за унапређење 
Индикатори успешности Носиоци 

активности 

Време 

реализације 

Ресурси 

Израда оперативног плана 

реализације наставе на даљину и 

наставе по комбинованом моделу 

Оперативни планови послати 

Школској управи 

Руководство школе У складу са 

захтевима 
МПНТР 

Оперативни план 

Обука наставника Дигитализација 

школских процеса и активности уз 

коришћење електронске 
платформе Мајкрофофт Офис 365 

Обуку похађали сви наставници, 

стручни сарадници и 

ваннаставно особље 

Реализатори обуке 

из школе 

Јануар 2021. Тимс 

Примена наученог на обуци током 

реализације наставе на даљину и 
комбинованог модела наставе 

Наставнци примењују научено на 

обуци у свом раду 
Наставнци Током школске 

године 
Тимс 

Праћење реализације онлајн наставе и 
наставе по 

комбинованом моделу 

Наставнци реализују наставу у 

складу са оперативним планом и 

распоредом часова 

Руководство 

школе у сарадњи са 

ПП службом 

Током школске 
године 

Протоколи за праћење 
онлајн наставе 

Пружање помоћи и подршке 

наставницима током наставе на даљину 

и комбинованог модела наставе 

Наставници добијају потребну 

подршку у раду 

ПП служба у 

сарадњи са 

руководиоцима 

секторских тимова 

Током школске 

године 
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Област 6 – ВРЕДНОВАЊЕ 
Полазна основа на основу СЕЛФИ извештаја: Просечна оцена: 3,38 2018/2019.-3,33 2020/2021.-3,42 

Задатак: Унапређење дигиталних компетенција ученика и наставника за коришћење алата за вредновање и оцењивање 

Активност / кораци за унапређење 
Индикатори успешности Носиоци 

активности 

Време 

реализације 

Ресурси 

Подстицање наставника да користе 
дигиталне технологије за 

формативно и сумативно 

оцењивање, за прикупљање и обраду 

података о активностима и постигнућу 

ученика и за пружање повратних 

информација ученицима (Тимс, Формс, 

Задаци и 
електронски дневник) 

Наставници користе дигиталне 

технологије у вредновању 

постигнућа ученика 

Руководство школе Током школске 
године 

 

Наставници подстичу ученике да 

примењују дигиталне технологије у 

вредновању свог рада и рада 
других ученика 

Ученици користе дигиталне 

технологије за вредновање свог рада 

и рада других ученика 

Наставници Током школске 

године 

 

Подстицање ученика да користе 
дигиталне технологије за 
постављање циљева у учењу 

Ученици користе дигиталне 
технологије за постављање 
циљева у учењу 

Наставници Током школске 
године 
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Област 7 – ДИГИТАЛНА КОМПЕТЕНЦИЈА УЧЕНИКА 
Полазна основа на основу СЕЛФИ извештаја: Просечна оцена: 3,66 2018/2019.-3,8 2020/2021.-3,55 

Задатак: Унапређење дигиталних компетенција ученика посебно у областима: Предострожно понашање ради очувања безбедности, Одговорно 
понашање, Провера квалитета информација, Навођење извора за дела других људи, Израда дигиталних садржаја, Учење о 
комуницирању 

Активност / кораци за унапређење 
Индикатори успешности Носиоци 

активности 

Време 

реализације 

Ресурси 

Планирање и реализација тема 

наведених тема на часовима 

одељењског старешине 

Реализоване са ученицима на 

часовима одељењског 

старешине 

Одељењске 

старешине, тим за 

подршку 

ученицима 

Током школске 

2021/2022. 

године 

Презентације 

Реализација наведених тема у оквиру 

часова рачунарства и информатике и 

стручних предмета везаних за употребу 

ИКТ 

технологија 

Теме реализоване у оквиру садржаја 

наставе 
Наставници Током школске 

2021/2022. 

године 

 

Обука и пружање подршке 

ученицима током реализације наставе у 

онлајн окружењу 

Ученици успешно користе 

школску платформу за наставу и 

учење 

Одељењске 

старешине у 

сарадњи са тимом за 

информатизацију и 

ПП службом 

Током школске 

године 

 

Испитивање дигиталних 

компетенција ученика 

На основу утврђених дигиталних 

компетенција ученика 

предузете мере за унапређење 

ПП служба у сарадњи 

са тимом за подршку 

ученицима и 

тимом за 

дигитализацију 

Током школске 

године 
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Добро је да акциони план школе буде флексибилан и прилагодљив, јер тада може да одговори 

на променљиве околности и нове технологије, обезбеђујући неопходну релевантност. 

Усклађивање плана са специфичним циљевима и визијом школе омогућава стратешки фокус 

и мерљиве резултате, оптимизујући расподелу ресурса и идентификујући специфичне 

недостатке. Штавише, циљани професионални развој оснажује наставнике, промовишући 

континуирано побољшање и иновације. Коначно, школски план негује одрживе промене, 

уграђујући културу иновација и прилагодљивости, обезбеђујући дугорочни успех на путу 

дигиталне трансформације. Није на одмет поново нагласити да су наставници кључни 

партнери од којих зависи успешно коришћење дигиталних технологија у настави и учењу, те 

да морају да буду активно укључени и консултовани када је у питању њихово коришћење. 

Бројне студије показују да је већа вероватноћа да ће наставници користити дигиталне 

технологије у настави уколико њихове школе подстичу релевантно планирање и сарадњу.  
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6. Прилози 

Прилог 1: Приказ области, подобласти и дескриптора Европског 

Оквира дигитално компетентне образовне установе. 

 

Област: Пракса руковођења и управљања 

Ова област односи се на улогу лидерства у организацији - интеграцију и ефикасну 

употребу дигиталних технологија у складу са мисијом и активностима наставе и учења. 

Подобласти Дескриптори 

Интеграција дигиталних 

технологија у процес наставе и 

учења је део визије и 

стратегије установе. 

Потенцијал дигиталних технологија за унапређивање 

наставе и учења је јасно истакнут. 

О предностима примене дигиталних технологија у 

настави се разговара. 

Стратешки план обухвата учење у дигиталном добу. 

Промовише се и заговара отворено (доступније, 

флексибилније) образовање. 

Из стратешког опредељења и 

РПУ произилази акциони план 

као оквир за имплементацију. 

Планирање се заснива на постојећим могућностима и 

предностима док у исто време обухвата мере за 

превазилажење баријера. 

Интерне заинтересоване стране имају одређен степен 

аутономије. 

Подстицаји, награде и различите прилике за развој 

запослених су препознате. 

Интеграција дигиталних технологија у наставу и учење је 

усклађена са ширим приоритетима. 

Постоје два циља - модернизација постојеће образовне 

понуде и стварање нових прилика и могућности за учење. 
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Постоји јасан модел 

руковођења и управљања. 

Акциони план је свима разумљив и посвећени су његовој 

имплементацији. 

Одговорност руководства је јасно назначена. 

Јасно су идентификовани оптимални буџет и запослени. 

Исходи, квалитет и утицај плана имплементације се 

проверава. 

Посебне иницијативе или пилот програми су подложни 

евалуацији. 

Процес имплементације се може проверити на основу 

екстерног вредновања. 

Осигуран је надзор над политикама и правцем развоја. 
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Област: Настава и учење  

Обухвата модернизацију наставних метода кроз примену дигиталних технологија са 

циљем остваривања ефикасних образовних искустава како унутар образовних установа, 

тако и у широком окружењу знања и образовних екосистема. 

Подобласти Дескриптори 

Дигиталне компетенције се 

промовишу, стандардизују и 

проверавају. 

Запослени и ученици су дигитално компетентни. 

Безбедност, ризици и одговорно понашање у онлајн 

окружењу су у првом плану. 

Дигиталне компетенције запослених и ученика се могу 

проценити на основу спољних критеријума. 

Дигиталне компетенције укључене у процену успешности 

у раду и напредовање у звања. 

Педагошки приступи настави 

и улога наставника се 

преиспитују у контексту 

примене дигиталних 

технологија. 

Запослени су партнери у променама. 

Предвиђене су нове улоге за запослене. 

Предвиђене су нове улоге за ученике. 

Проширени су педагошки приступи. 

Развија се персонализовано учење. 

Промовише се креативност. 

Очекује се сарадња и групни рад. 

Развијају се социјалне и емоционалне вештине. 
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Област: Професионални развој 

Односи се на свеобухватан професионални развој запослених на свим нивоима, 

интегришући нове наставне методе које подразумевају примену дигиталних технологија за 

боља ученичка постигнућа. 

Дескриптори 

Посвећеност континуираном професионалном развоју (КПР) је очигледна. 

КПР је обезбеђен за све запослене. 

КПР је у складу са личним и организационим потребама. 

Присутни су различити приступи КПР. 

Промовишу се акредитовани облици КПР. 
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Област: Праћење развоја, напредовања и остварености постигнућа 

ученика 

Односи се на примену дигиталних технологија као вида подршке интегрисаном приступу 

процењивању знања (оцењивању), обезбеђујући свим заинтересованим странама 

правовремене информације о ученичким искуствима и постигнућима. 

Подобласти Дескриптори 

Начини процене су 

конструктивни и мотивишући. 

Опсег формативног оцењивања је проширен тако да 

обухвати и вештине као и дигиталне компетенције. 

Сумативно оцењивање је обогаћено праксама које нпр. 

омогућавају брзу повратну информацију. 

Промовише се самоевалуација и евалуација од стране 

колега. 

Богата, персонализована и смислена повратна 

информација се подстиче и очекује. 

Препознато је формално и 

неформално учење. 

Претходно, искуствено и отворено учење је признато и 

акредитовано. 

Организација наставе се 

базира на резултатима 

аналитике учења. 

Аналитика учења има стратешки значај. 

Постоји правилник о начину на који се примењује 

аналитика учења ради безбедног прикупљања и 

коришћења података.  

Резултати аналитике учења служе за подршку учењу.  

Квалитет рада се унапређују применом аналитике учења 

на нивоу установе. 
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Област: Наставни план и програм и наставни садржаји 

Односи се на ревидирање и прилагођавање наставних програма (што зависи од степена 

аутономије које образовне установе имају) и њихово редовно ажурирање. Циљ је 

искористити предности примене дигиталних технологија у образовању, укључујући 

дигиталне садржаје, како би се модернизовали настава, учење и оцењивање и побољшали 

исходи учења. 

Подобласти Дескриптори 

Дигитални садржаји и 

отворени образовни ресурси 

су промовисани и доступни. 

Запослени и ученици су креатори садржаја. 

Базе дигиталних садржаја су веома приступачне и користе 

се на ефикасан начин. 

Поштују се интелектуална својина и ауторска права. 

Дигитални алати и садржаји лиценцирају се према 

потреби. 

Промовишу се и користе отворени образовни ресурси. 

Наставни планови и програми 

се ревидирају и изнова 

разматрају како би се истакле 

могућности за педагошку 

примену дигиталних 

технологија. 

Предметна настава се редефинише у правцу 

интегришућих приступа. 

Повећава се флексибилност у вези времена и места 

реализације наставе и учења.  

Развијају се садржаји за онлајн наставу. 

Промовише се учење у аутентичним контекстима. 

Учење путем дигиталних садржаја, видљиво је у 

различитим областима наставног плана и програма. 

Дигиталне компетенције ученика развијају се кроз читав 

наставни план и програм. 
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Област: Сарадња и умрежавање 

Односи се на промовисање културе сарадње и комуникације које олакшавају размену 

искустава између запослених и ученика са интерним и екстерним партнерима, 

омогућавајући ефикасно учење како унутар, тако и изван образовне институције. 

Подобласти Дескриптори 

Промовишу се умрежавање, 

дељење и сарадња. 

Сарадња и умрежавање ради стручне размене  и размене 

ресурса је уобичајена пракса. 

Залагања ради размене искустава и знања су препозната 

као важна за професију. 

Ученици се охрабрују да се укључе у релевантне мреже. 

Подстиче се учешће на догађајима организованим ради 

размене знања. 

Осигурана је интерна сарадња и размена знања у оквиру 

установе са свим заинтересованим странама. 

Комуникацији се приступа 

стратешки. 

Комуникациона стратегија је прецизна и нпр. укључује 

комуникационе канале, циљне групе. 

Осигурано је динамично онлајн присуство. 

Развијају се партнерства Размена знања кроз партнерства је евидентна. 

Запослени и ученици се подстичу да буду активно 

укључени у партнерства. 
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Област: Инфраструктура 

Односи се на кључну улогу инфраструктуре у подржавању и олакшавању иновативних 

пракси и проширењу граница учења, како физичких, тако и онлајн. То обухвата различите 

нивое отворености и флексибилности - појединац/група може учити било где, било када, 

користећи различите уређаје, уз менторску подршку. 

Подобласти Дескриптори 

Физички и виртуелни 

простори за учење су 

прилагођени потребама учења 

у дигитално доба. 

Простори за учење су флексибилни и могу се 

прилагодити потребама наставе и учења у дигитално 

доба. 

Онлајн окружење за учење је усклађенo са педагошком 

парадигмом. 

Планирање и управљање 

дигиталном инфраструктуром. 

Претходно, искуствено и отворено учење је признато и 

акредитовано. 

Примена дигиталних технологија (садржаји, платформе, 

услуге) је регулисана правилником. 

Одлуке о улагањима у дигиталне технологије доносе се на 

основу педагошке и техничке експертизе. 

Широк избор дигиталних технологија омогућава учење у 

било које време и на било ком месту. 

Промовише се концепт – Донеси свој уређај (ДСУ). 

Постоје мере за спречавање дигиталног јаза. 

Постоје техничка и корисничка подршка. 

Асистивне технологије се користе за рад са ученицима 

којима је потребна додатна образовна подршка. 

Постоје јасне процедуре и правилници којима се штити 

приватност, поверљивост и безбедност. 

Јавне набавке се планирају уз стручну подршку узимајући 

у обзир краткорочне и дугорочне трошкове у вези 

инвестирања у ИКТ инфраструктуру. 

Постоји оперативни план за основне информационе и 

комуникационе технологије и услуге. 
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Прилог 2: Оквир за развој дигиталне школе са примерима начина 

интегрисања дигиталних технологија у школску праксу 

 

Руковођење 

Опис области 

Показатељи и примери рада на изради 

дигиталног сегмента Развојног плана 

установе 

Школа има израђен дигитални сегмент РПУ, који 

је припремљен на основу Селфи школског 

извештаја кроз консултативни процес са 

наставницима. РПУ је доступан свима. Он садржи 

мере за унапређивање наставе, учења и 

вредновања постигнућа ученика уз примену 

дигиталних технологија током непосредног рада 

са ученицима и хибридне наставе. Дигитални 

сегмент РПУ указује на значај очувања 

безбедности током рада на интернету, поштовања 

ауторских права и подстиче на партнерства. 

а. Извод из дигиталног сегмента РПУ припремљен је у 

виду анекса или је интегрисан у Развојни план; 

б. Спроведен је консултативни процес током израде 

РПУ (састанци су учестали, закључци су доступни у 

виду записника); 

в. Дати су примери који показују да РПУ подржава 

интеграцију дигиталних технологија у наставу, учење, 

вредновање и остваривање партнерстава; 

г. Дати су примери из дигиталног сегмента РПУ којима 

се указује на значај поштовања ауторских права; 

д. Описани су начини примене хибридне наставе на 

нивоу установе. 

Ресурси 

1. Закон о основама система образовања и васпитања (СР), члан 50, линк: http://www.mpn.gov.rs/wp-

content/uploads/2015/09/ZOSOV_Sl_gl_88_17.pdf 

2. Оквир за процену капацитета основних и средњих школа за организовање образовања на даљину у 

случају  када је обустављен непосредни рад са ученицима, линк: https://bit.ly/4b1nMnW 

Опис примера добре праксе 

Школа има добро развијен, разумљив и доступан дигитални сегмент Развојног плана установе. Он се 

успешно примењује и креиран је кроз консултативни процес. Дигитални сегмент Развојног плана установе 

подржава интеграцију технологије у наставу, учење, вредновање (током непосредног рада са ученицима и 

хибридне (мешовите) наставе) и остваривање партнерстава. Руководиоци у школи поштују и спроводе 

мере у циљу очувања безбедности током рада на интернету и поштовања ауторских права. 

Школа има дигитални сегмент Развојног плана установе. План има потенцијал да подржи иновације у 

учењу, настави и вредновању. Руководиоци у школи поштују и спроводе мере у циљу очувања безбедности 

током рада на интернету и поштовања ауторских права. 

 

 

 

http://www.mpn.gov.rs/wp-content/uploads/2015/09/ZOSOV_Sl_gl_88_17.pdf
http://www.mpn.gov.rs/wp-content/uploads/2015/09/ZOSOV_Sl_gl_88_17.pdf
https://bit.ly/4b1nMnW


 

55 

Сарадња и умрежавање 

Опис области Начин интегрисања дигиталних технологија у 

школску праксу 

Наставници сарађују са другим школама и 

организацијама како би развили наставне и 

ваннаставне активности. 

Они се повезују и сарађују са другима, како би 

поделили своје искуство и стекли нова знања у 

сопственом професионалном развоју. 

Снимци екрана радова ученика и припрема за наставу који 

показују примену дигиталних технологија за комуникацију и 

сарадњу у школи и ван ње; 

Примери сарадње са другим школама или организацијама у 

сврху професионалног развоја; 

Документација која показује како су на основу сарадње 

развијени наставни материјали или реализоване активности 

у оквиру професионалног развоја. 

Ресурси 

Интернет презентације и активности стручних друштава 

Примери добре праксе 

Успостављена је добра сарадња међу запосленима у школи и ван ње, у циљу развоја професионалних знања и 

вештина који доприносе квалитету наставе, ваннаставних активности и постигнућа ученика. 

Школа сарађује са другим школама ради професионалног развоја запослених и повећања прилика и квалитета 

учења њених ученика. 
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Инфраструктура и опрема 

Опис области Начин интегрисања дигиталних 

технологија у образовни систем 

У нашој школи постоји одговарајући простор и 

инфраструктура (укључујући и техничку и 

педагошку подршку) за реализацију наставе и 

учења уз помоћ дигиталних технологија. Постоји 

адекватан број уређаја и добра интернет (мрежна 

и/или бежична) конекција за рад у учионицама. 

Ученици користе дигиталне уређаје за различите 

облике учења током непосредне и хибридне 

наставе. Разматра се/постоји политика школе, која 

се односи на доношење и коришћење сопствених 

дигиталних уређаја. 

Примери коришћења учионица/простора опремљених 

дигиталним уређајима и повезаних на интернет који су 

доступни, и/или за које постоји распоред коришћења; 

Процедура на нивоу школе која садржи листу доступних 

дигиталних уређаја са подацима о местима где се они 

налазе, ко их користи, и на који начин се могу 

размењивати међу запосленима и ученицима; 

Фотографије различитих уређаја и слике екрана система 

за управљање учењем, које користе наставници и 

ученици; 

Доказ о примени политике доношења и коришћења 

сопствених дигиталних уређаја у контексту наставе и 

учења. 

Ресурси 

Оквир за процену капацитета основних и средњих школа за организовање образовања на даљину у случају 

када је обустављен непосредни рад са ученицима, линк: https://bit.ly/4b1nMnW 

Смернице за употребу мобилног телефона, електронског уређаја и другог средства у доуниверзитетском 

образовању, линк: https://ceo.edu.rs/wp-content/uploads/2023/12/Smernice-za-upotrebu-mobilnog-telefona-

elektronskog-uredaja-i-drugog-sredstva.pdf 

Примери добре праксе 

Школа располаже низом дигиталних уређаја за реализацију наставе и учења и поседује одличну интернет 

(мрежну и/или бежичну) конекцију како би учионице постале подстицајно окружење за учење. Хибридно 

организована настава се практикује и континуирано унапређује. Школа има добро успостављену политику 

доношења и коришћења сопствених дигиталних уређаја која подржава наставу и учење. 

За реализацију наставе и учења, школа има различите уређаје и интернет конекцију у већини просторија. 

Хибридно организована настава се практикује и унапређује. 

 

  

https://bit.ly/4b1nMnW
https://ceo.edu.rs/wp-content/uploads/2023/12/Smernice-za-upotrebu-mobilnog-telefona-elektronskog-uredaja-i-drugog-sredstva.pdf
https://ceo.edu.rs/wp-content/uploads/2023/12/Smernice-za-upotrebu-mobilnog-telefona-elektronskog-uredaja-i-drugog-sredstva.pdf
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Континуирани професионални развој 

Опис области Начин интегрисања дигиталних технологија 

у образовни систем 

Континуирани професионални развој са фокусом 

на дигитално образовање осмишљен је на основу 

препознатих потреба наставника, као и на основу 

националних и регионалних приоритета. Он 

подразумева хоризонтално учење уз размену 

примера добре праксе. Остали облици 

континуираног професионалног развоја често се 

спроводе хибридно или онлајн. Већина ових 

активности у фокусу има унапређивање наставе и 

учења. 

Анализа потреба наставника; 

Годишњи план стручног усавршавања наставника; 

Еволуциони извештаји који показују ефекте стручног 

усавршавања наставника на постигнућа ученика; 

Извештај директора о стручном усавршавању наставника 

и стручних сарадника са анализом резултата примене 

стечених знања и вештина; 

Примери реализованих програма стручног усавршавања 

наставника; 

Учешће на националним и међународним такмичењима и 

излагања на конференцијама (нпр. „Дигитални час“, 

„Дигитално образовање“); 

Ресурси 

Оквир дигиталних компетенција наставника - Наставник за дигитално доба 2023. Линк: 

https://ceo.edu.rs/wp-content/uploads/2024/02/2024_ODK_Nastavnik-za-digitalno-doba-2023-1.pdf 

Правилник о сталном стручном усавршавању и напредовању у звања наставника, васпитача и стручних 

сарадника, „Службени гласник РС“, бр. 81 од 31. августа 2017, 48 од 22. јуна 2018., линк: 

https://www.pravno-informacioni-sistem.rs/SlGlasnikPortal/eli/rep/sgrs/ministarstva/pravilnik/2017/81/3/reg 

Оквир за процену капацитета основних и средњих школа за организовање образовања на даљину у случају 

када је обустављен непосредни рад са ученицима, линк: https://bit.ly/4b1nMnW 

Завод за унапређивање образовања и васпитања, Смернице за припрему програма стручног усавршавања 

од јавног интереса, Београд 2023., линк: https://zuov.gov.rs/smernice-za-pripremu-programa-stalnog-strucnog-

usavrsavanja-od-javnog-interesa/ 

Примери добре праксе 

Школа планира професионални развој наставника у области дигиталног образовања на партиципативан 

начин. Активности континуираног професионалног развоја се одвијају у установи и ван установе (хибридно 

и онлајн). Постоји култура размене и дељења примера добре праксе. 

Континуирани професионални развој у области дигиталног образовања се одвија у установи и ван установе 

(хибридно и онлајн). Наставници се подстичу да размењују примере добре праксе. 

 

  

https://ceo.edu.rs/wp-content/uploads/2024/02/2024_ODK_Nastavnik-za-digitalno-doba-2023-1.pdf
https://www.pravno-informacioni-sistem.rs/SlGlasnikPortal/eli/rep/sgrs/ministarstva/pravilnik/2017/81/3/reg
https://bit.ly/4b1nMnW
https://zuov.gov.rs/smernice-za-pripremu-programa-stalnog-strucnog-usavrsavanja-od-javnog-interesa/
https://zuov.gov.rs/smernice-za-pripremu-programa-stalnog-strucnog-usavrsavanja-od-javnog-interesa/
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Настава и учење 

Опис области Начин интегрисања дигиталних 

технологија у образовни систем 

Наставници самопоуздано користе дигиталне 

технологије за планирање наставе, припрему 

материјала, подучавање, сарадњу и 

администрацију. Они реализују наставу, 

непосредну и хибридну, која подстиче 

креативност, сарадњу, развој међупредметних 

компетенција и самосталан рад ученика у 

дигиталном окружењу. 

Наставници практикују и подстичу ученике на 

одговорно и предострожно понашање ради 

очувања безбедности у онлајн окружењу. 

Наставничке припреме часа, описи активности које 

садрже дигиталне сегменте или слике екрана примене 

система за управљање учењем (нпр. Мудл); 

Успостављена онлајн учионица (примењен школски 

систем за управљање учењем); 

Радови ученика, дискусионе групе, видео-конференције 

или други облици примене мултимедије у учењу током 

непосредне или хибридне наставе; 

Примери предострожне и одговорне праксе ради 

очувања безбедности у онлајн окружењу. 

Ресурси 

Оквир дигиталних компетенција наставника - Наставник за дигитално доба 2023. Линк: 

https://ceo.edu.rs/wp-content/uploads/2024/02/2024_ODK_Nastavnik-za-digitalno-doba-2023-1.pdf 

Марјановић, У., Вељковић, К., (2021). Приручник за педагошку примену система за управљање учењем 

Мудл при реализацији онлајн и хибридне наставе. Фондација Propulsion Фонд, у сарадњи са Иницијативом 

„Дигитална Србија” и Заводом за вредновање квалитета образовања и васпитања, Београд. Линк: 

https://ceo.edu.rs/wp-content/uploads/2022/06/MOODLE-prirucnik.pdf 

Смернице за унапређивање улоге информационо-комуникационих технологија у образовању, линк: 

http://www.nps.gov.rs/wp-content/uploads/2013/12/Smernice_sredjeno_cir.pdf 

Кузмановић, Д., Павловић, З., Попадић, Д. и Милошевић, Т. (2019). Коришћење интернета и дигиталне 

технологије код деце и младих у Србији: резултати истраживања Деца Европе на интернету. Београд: 

Институт за психологију Филозофског факултета у Београду, линк: 

https://www.pametnoibezbedno.gov.rs/files/file_upload/fajl/8121_koriscenje_interneta_i_digitalne_tehnologije_k

od_dece_i_mladih_u_Srbiji.pdf 

Примери добре праксе 

Скоро сви наставници у школи самопоуздано користе дигиталне технологије за реализацију непосредне и 

хибридне наставе, планирање и администрацију на начин којим се подстичу сарадња, креативност и развој 

међупредметних компетенција. Безбедност на интернету је предмет подучавања и важан део школских 

пракси. 

Више од половине наставника у школи користи различите облике дигиталних технологија за реализацију 

непосредне и мешовите наставе, планирање и администрацију на начин којим се подстичу сарадња, 

креативност и развој међупредметних компетенција. Безбедност на интернету је предмет подучавања и 

важан део школских пракси. 
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Вредновање 

Опис области Начин интегрисања дигиталних технологија у 

образовни систем 

Наставници користе дигиталне технологије за 

формативно и сумативно оцењивање. Они 

користе дигиталне технологије за пружање 

прецизнијих повратних информација и подршку 

ученицима у документовању сопственог учења 

током непосредне и хибридне наставе. 

Наставници користе податке како би се 

информисали о ефикасности своје наставе и 

боље организовали диференцирану наставу. 

Такође, користе дигиталне технологије за 

оспособљавање ученика за објективну процену 

сопствених постигнућа и постигнућа других 

ученика, за постављање личних циљева током 

процеса учења. 

Примери коришћења есДневника за сумативно и 

формативно оцењивање; 

Примери вршњачке процене и повратних информација 

наставника; 

Примери коришћења дигиталних технологија за процену 

сопствених постигнућа и постигнућа других ученика; 

Примери коришћења дигиталних технологија за подршку 

ученицима при постављању личних циљева учења; 

Примери вредновања сопственог учења од стране ученика 

(самовредновање); 

Радови ученика укључујући е-портфолио и друге 

евиденције којима се сагледавају резултати учења. 

Ресурси 

-  Правилник о оцењивању ученика у основном образовању и васпитању, линк: https://www.pravno-

informacioni-sistem.rs/SlGlasnikPortal/eli/rep/sgrs/ministarstva/pravilnik/2019/34/10/reg 

-  Правилник о оцењивању ученика у средњем образовању и васпитању, линк: http://www.pravno-

informacioni-sistem.rs/SlGlasnikPortal/eli/rep/sgrs/ministarstva/pravilnik/2015/82/1/reg 

-  Електронски систем дневник – есДневник, линк: https://esdnevnik.rs/ 

-  Оквир дигиталних компетенција наставника - Наставник за дигитално доба 2023. Линк: 

https://ceo.edu.rs/wp-content/uploads/2024/02/2024_ODK_Nastavnik-za-digitalno-doba-2023-1.pdf 

Примери добре праксе 

Скоро сви наставници у школи користе различите дигиталне технологије за пружање повратних 

информација ученицима и подршку њиховој рефлексивној пракси током реализације непосредне и хибридне 

наставе. Користе податке као ослонац за личну рефлексију, дефинисање исхода учења и организовање 

диференциране наставе. 

Око половине наставника у школи користи различите дигиталне технологије за пружање повратних 

информација ученицима током реализације непосредне и хибридне наставе и подршку њиховој рефлексивној 

пракси. Користе податке као ослонац за личну рефлексију, дефинисање исхода учења и организовање 

диференциране наставе. 

 

  

https://www.pravno-informacioni-sistem.rs/SlGlasnikPortal/eli/rep/sgrs/ministarstva/pravilnik/2019/34/10/reg
https://www.pravno-informacioni-sistem.rs/SlGlasnikPortal/eli/rep/sgrs/ministarstva/pravilnik/2019/34/10/reg
http://www.pravno-informacioni-sistem.rs/SlGlasnikPortal/eli/rep/sgrs/ministarstva/pravilnik/2015/82/1/reg
http://www.pravno-informacioni-sistem.rs/SlGlasnikPortal/eli/rep/sgrs/ministarstva/pravilnik/2015/82/1/reg
https://esdnevnik.rs/
https://ceo.edu.rs/wp-content/uploads/2024/02/2024_ODK_Nastavnik-za-digitalno-doba-2023-1.pdf
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Дигитална компетенција ученика 

Опис области Начин интегрисања дигиталних технологија 

у образовни систем 

Ученици у школи развијају дигиталне 

компетенције на часовима информатике и других 

предмета. Ученици се понашају предострожно и 

одговорно када су онлајн. Ученици уче да стварају 

дигитални садржај, да користе низ дигиталних 

технологија за подршку учењу као и где је то 

потребно, да користе асистивне технологије. 

Ученицима се пружају могућности за коришћење 

различитих формата дигиталне комуникације за 

сарадњу унутар и изван школе, током непосредне и 

хибридне наставе и пружа им се подршка током 

рефлексивних пракси. 

Радови ученика који указују на вешто коришћење 

дигиталних технологија уз поштовање правила о 

безбедном коришћењу интернета; 

Приказ сарадње унутар и ван школе, током непосредне и 

хибридне наставе у дигиталном окружењу; 

Учешће на такмичењима, националним и међународним 

иницијативама и догађајима везаним за дигитално 

образовање (нпр. Европска недеља програмирања, Дан 

безбедности на интернету); 

Примери наставе и учења којима се промовишу здрави 

стилови живота који укључују коришћење технологије; 

Ресурси 

Наставни план и програм за информатику, линк: http://zuov.gov.rs/nastavni-planovi-i-

programi/#1557128435935-2886a1c4-0652 

Закон о основама система образовања и васпитања (СР), члан 11. и 12, линк: http://www.mpn.gov.rs/wp-

content/uploads/2015/09/ZOSOV_Sl_gl_88_17.pdf 

Трансверзалне компетенције, линк: https://ceo.edu.rs/wp-

content/uploads/obrazovni_standardi/Opsti_standardi_postignuca/MEDJUPREDMETNE%20KOMPETENCIJE.pdf 

Завод за унапређивање образовања и васпитања, Амбасада Сједињених Америчких Држава у Београду, 

Приручник за наставнике, Наши ученици у свету критичког мишљења и медијске писмености, Београд 2022. 

линк: https://zuov.gov.rs/kriticko-misljenje-medijska-pismenost/ 

Примери добре праксе 

Скоро сви ученици у школи развијају низ дигиталних компетенција током непосредне и хибридне наставе 

информатике и других предмета. Они безбедно користе дигиталне технологије као подршку широком 

спектру активности учења унутар и изван школе. 

Више од половине ученика у школи развија низ дигиталних компетенција током непосредне и хибридне 

наставе информатике и других предмета. Они безбедно користе дигиталне технологије као подршку 

широком спектру активности учења унутар и изван школе. 

 

  

http://zuov.gov.rs/nastavni-planovi-i-programi/%231557128435935-2886a1c4-0652
http://zuov.gov.rs/nastavni-planovi-i-programi/%231557128435935-2886a1c4-0652
http://www.mpn.gov.rs/wp-content/uploads/2015/09/ZOSOV_Sl_gl_88_17.pdf
http://www.mpn.gov.rs/wp-content/uploads/2015/09/ZOSOV_Sl_gl_88_17.pdf
https://ceo.edu.rs/wp-content/uploads/obrazovni_standardi/Opsti_standardi_postignuca/MEDJUPREDMETNE%20KOMPETENCIJE.pdf
https://ceo.edu.rs/wp-content/uploads/obrazovni_standardi/Opsti_standardi_postignuca/MEDJUPREDMETNE%20KOMPETENCIJE.pdf
https://zuov.gov.rs/kriticko-misljenje-medijska-pismenost/
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Додатно коришћење дигиталних технологија 

Опис области Начин интегрисања дигиталних 

технологија у образовни систем 

Ова област односи се на примену дигиталних 

технологија која није обухваћена претходним 

областима. 

Примери посебне и јединствене употребе дигиталних 

технологија за сарадњу са привредом, локалним, 

националним или међународним партнерима; 

Примери развоја и коришћења иновативних простора 

или креирања услова за учење који омогућавају 

коришћење дигиталних технологија (нпр. 

лабораторије будућности, стваралачке радионице, 

секција из роботике, AR, VR); 

Развој менторских односа са другим школама, 

агенцијама или организацијама; 

Примена дигиталних технологија које школа сматра 

јединственим и важним. 

Ресурси 

Конференција Дигитално образовање, линк: https://edtech.center/sr/projekat/konferencija-digitalno-obrazovanje/ 

Примери добре праксе 

Користећи специфичне дигиталне алатке, наши ученици су у могућности да сарађују са локалним 

предузећима, развијају пројекте и примењују стечена знања у реалним пословним сценаријима. Ова пракса не 

само што подстиче интеракцију са пословним сектором, већ такође пружа ученицима прилику да стекну 

посебна и јединствена искуства употребом дигиталних ресурса у широком међународном контексту. 

Ученици школе се укључују у програме менторства са другим школама и организацијама. Користећи 

дигиталне платформе и комуникационе технологије, они не само да размењују идеје и ресурсе, већ и изграђују 

дубоке менторске односе. Ова врста сарадње не само што подстиче размену знања, већ и развија ученичке 

вештине тимског рада и међукултурне размене. 

 

https://edtech.center/sr/projekat/konferencija-digitalno-obrazovanje/

